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POVZETEK 
 
 
Vrhunski šport za doseganje vrhunskih rezultatov zahteva od vrhunskega športnika 
popolno predanost. Športniki tako svoje življenje podredijo športu. 
 
V diplomskem delu je predstavljeno zaposlovanje vrhunskih športnikov v državni upravi. 
Sistem zaposlovanja ureja novi Sporazum o zaposlovanju vrhunskih športnikov in 
trenerjev iz leta 2007. V letu 2010 je tako skupno na Ministrstvu za obrambo – Slovenski 
vojski, Ministrstvu za notranje zadeve – Policiji in Ministrstvu za finance – Carinski upravi 
zaposlenih 116 vrhunskih športnikov s statusom svetovnega, mednarodnega ali 
perspektivnega razreda. Po končani športni karieri imajo športniki možnost sodelovati s 
podjetjem Adecco, s katerim je Mednarodni olimpijski komite leta 2005 podpisal pogodbo 
za izvajanje programa Zaposlovanje vrhunskih športnikov po končani športni karieri. V 
Sloveniji za izvajanje programa skrbita slovenska izpostava Adecca in Olimpijski komite 
Slovenije. 
 
Ključne besede: vrhunski šport, vrhunski športnik, državna uprava, Sporazum o 
zaposlovanju vrhunskih športnikov in trenerjev, Mednarodni olimpijski komite, 
zaposlovanje vrhunskih športnikov po končani športni karieri, Olimpijski komite Slovenije. 
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SUMMARY 
 
 

EMPLOYMENT  TOP ATHLETES IN THE NATIONAL ADMINISTRATION 
 
Top sports in order to achieve top results require full commitment of top athletes. 
Athletes subject their life to sport completely. In this work the recruitment of top athletes 
in the national administration is presented. The system of employment is governed by a 
new agreement on employment of top athletes and coaches from year 2007. In the year 
2010 in the Ministry of Defence – the Slovenian army, Ministry of the Interior, the police 
and the Ministry of Finance there are 116 employees who are top athletes. They have 
different statuses and belong to different classes: world, international or perspective. At 
the end of a sports career, athletes have the possibility to cooperate with the company 
Adecco. The company signed a contract with the International Olympic Commitee in 
2005. In the contract they signed to start the programme in which Adecco would employ 
top athletes at the end of their sports careers. In Slovenia the implementation of this 
programme is in care of the Slovenian branch Adecca and Olympic Committee of Slovenia. 
 
Keywords: top sport, top athlete, state administration, agreement on employment of top 
athletes and coaches, International Olympic Committee, employment of the top athletes 
after their sports career, Olympic Committee of Slovenia. 
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1 UVOD 
 
 
Vrhunski športniki s statusom kategoriziranega športnika svetovnega, mednarodnega oz. 
perspektivnega razreda se zaposlujejo predvsem v državni upravi. V skladu s Sporazumom 
o zaposlovanju vrhunskih športnikov in trenerjev na Ministrstvu za notranje zadeve – 
Policija, Ministrstvu za obrambo – Slovenska vojska (SV) in Ministrstvu za finance – 
Carinska uprava Republike Slovenije (CURS) od leta 1996 poteka organizirano 
zaposlovanje vrhunskih športnikov. To je pomemben prispevek države k zagotavljanju 
nemotenega treninga in nastopanja športnikov, ki s svojimi nastopi in rezultati na velikih 
mednarodnih športnih prireditvah na najlepši način predstavljajo tudi našo državo 
Slovenijo. 
 
Praksa zaposlovanja vrhunskih športnikov v državni upravi je prisotna v veliko državah, 
kjer se je pojavila že mnogo prej. Pri nas se je zaposlovanje začelo po osamosvojitvi, 
vendar brez prave pravne podlage. Prvo pravno podlago predstavlja omenjeni Sporazum o 
zaposlovanju vrhunskih športnikov in trenerjev iz leta 1996. 
 
Namen diplomske naloge je preučiti in predstaviti zaposlovanje vrhunskih športnikov v 
državni upravi, Sporazum o zaposlovanju vrhunskih športnikov in trenerjev v državni 
upravi, program Zaposlovanje vrhunskih športnikov po končani športni karieri ter seveda 
težave, s katerimi se športniki pri tem srečujejo. 
 
Cilj naloge je ugotoviti, kakšno je dejansko stanje na področju zaposlovanja športnikov v 
državni upravi. Na podlagi teh ugotovitev pa podati predloge oz. rešitve za izboljšanje 
sistema zaposlovanja v državni upravi. 
 
Ena od metod dela pri izdelavi diplomske naloge je metoda deskripcije, na podlagi katere 
so predstavljeni in opisani vsi postopki zaposlovanja vrhunskih športnikov. Tuji izsledki so 
povzeti na podlagi metode kompilacije. Za raziskavo je bil uporabljen intervju. 
 
Ali so vrhunski športniki zadovoljni s svojo zaposlitvijo? So zadovoljni s pogoji 
zaposlovanja? Bi želeli po končani športni karieri obdržati to zaposlitev? Zaradi neuspele 
raziskave na to vprašanje nisem dobila pravih odgovorov. Ugotovitve sem povzela na 
podlagi intervjuja z vrhunskim športnikom v slalomu na divjih vodah. 
 
Struktura diplomskega dela je naslednja. V drugem poglavju sta na splošno opredeljena 
šport in vrhunski šport. Opisani so različni vidiki športa in vrhunskega športa. Ob zakonski 
opredelitvi športa so prikazani tudi načini financiranja in pridobivanja finančnih virov v 
športu.  
 
Zaposlovanje vrhunskih športnikov v državni upravi je opisano v tretjem poglavju.  
Podrobneje je predstavljeno zaposlovanje vrhunskih športnikov po posameznih 
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ministrstvih, to je na Ministrstvu za obrambo – Slovenski vojski, Ministrstvu za notranje 
zadeve – Policiji in na Ministrstvu za finance – Carinski upravi. 
 
V četrtem poglavju je podrobneje predstavljen Sporazum o zaposlovanju vrhunskih 
športnikov in trenerjev v državni upravi, ki je temeljna podlaga za zaposlovanje. Opisana 
so merila zaposlovanja vrhunskih športnikov in trenerjev, sklenitev delovnega razmerja, 
kriteriji za oblikovanje prednostne liste kandidatov za zaposlovanje, postopek 
zaposlovanja in statusne pravice vrhunskih športnikov.  
 
V petem poglavju sta podrobneje predstavljena registriranje in kategoriziranje vrhunskih 
športnikov. Opisani je status registriranega športnika, status kategoriziranega športnika in 
kriteriji za kategoriziranje športnikov. 
 
Šesto poglavje opisuje zaposlovanje vrhunskih športnikov po končani karieri. Predstavljen 
je program Zaposlovanje vrhunskih športnikov po končani športni karieri, potek programa 
in izvajalec programa Adecco. 
 
V sedmem poglavju je prikazan primer vrhunskega športnika. Povzet je intervju s 
svetovnim in evropskim prvakom v slalomu na divjih vodah Petrom Kauzerjem in njegov 
pogled na tematiko zaposlovanja vrhunskih športnikov v državni upravi. 
 
Predlogi za izboljšanje sistema zaposlovanja vrhunskih športnikov so navedeni v osmem 
poglavju. 
 
Diplomsko delo se zaključi z devetim poglavjem, kjer so strnjena vsa najpomembnejša 
spoznanja. V nadaljevanju so navedeni viri in vsa uporabljena literatura. 
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2 ŠPORT IN VRHUNSKI ŠPORT 
 
 
2.1 SPLOŠNA OPREDELITEV ŠPORTA IN VRHUNSKEGA ŠPORTA 
 
Beseda šport naj bi izvirala iz angleškega glagola to desport. Ta izvira iz starofrancoskega 
desport, kar pomeni kratkočasiti se, razvedriti se, zabavati se. Svoje korenine naj bi imel 
ta izraz v latinskem disportare oziroma deportare, kar v prevodu pomeni odnašati (de – 
od, portare – nesti). Skrajšana oblika sport naj bi se prvič pojavila v 15. stoletju. Danes 
ima beseda sport mednarodno veljavo z istim pomenom. Ta pojem v vsakodnevni rabi 
označuje obliko telesne dejavnosti, igro ali tekmovanje. Glede na to je definicija športa 
dokaj težavna. V literaturi iščejo opredelilna merila, kot so na primer svoboda cilja, 
gibanje, prizadevanje za uspeh, tekmovanje (boj), enakost možnosti (športno tipična 
merila). Vsa seveda niso vedno upoštevana. Če je telesna aktivnost odločilni opredelilni 
element športa, je lahko vprašljivo, ali k športu spadajo tudi igre, kot so šah, biljard, igre s 
kartami, ali pa na primer avtomobilski športi, kot je formula ena. Na to vprašanje je 
možnih več odgovorov. Poleg telesnih vaj so k športu namreč zelo kmalu vključili tehnične 
iznajdbe oziroma spretnosti njihove uporabe (avtomobil, motorno kolo in kolo) (po 
Bergant Rakočeviću et al., 2008a, str. 27). 
 
Šport je sestavljen družbeni pojav. Njegova vloga in mesto v družbi sta najbolj 
neposredno odvisna od potencialnih vrednot športne aktivnosti, od realnih družbenih 
odnosov do teh vrednot in stopnje razvitosti družbene zavesti. Osnovni namen športa kot 
družbenega pojava je povezan s samo športno aktivnostjo, ki v sistemu družbenih potreb 
in vrednot le delno pomeni vrednoto samo po sebi. Najpogosteje je športna aktivnost le 
sredstvo za doseganje splošnih in specifičnih družbenih ciljev. Razlikujemo več 
vrednostnih orientacij do športa (po Tušak Maksu in Tušak Mateju, 2001a, str. 94): 

• Razvojni šport, kjer športna aktivnost pomeni sredstvo, s katerim družba 
pospešuje in usmerja psihofizični in psihosocialni razvoj svojih članov. 

• Rekreativni šport, ki je sredstvo za ohranjanje psihofizičnih sposobnosti 
posameznika na optimalnem nivoju. 

• Standardni šport, ki pomeni stalno sekundarno aktivnost, ki se ji namenja večji del 
prostega časa, smisel aktivnosti pa je poleg doseganja in ohranjanja optimalnega 
nivoja psihofizičnih aktivnosti tudi doseganje visokih športnih rezultatov in s tem 
družbenih efektov, ki takim rezultatom sledijo. 

• Vrhunski šport, ki v vsakodnevni praksi  predstavlja tradicionalni in splošni 
model mišljenja o športu. 

 
Šport predstavlja tudi neko osebno vrednoto. Individualno športno angažiranje je odvisno 
od zunanje in notranje motivacije. Zunanji motivi so posledica neposredne socialne 
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okolice, notranji pa so rezultat razvoja in socializacije osebnosti(po Tušak Maksu in Tušak 
Mateju, 2001b, str. 95). 
 
Za razmišljanje o športu v smislu osebne vrednote je potrebno nekoliko raziskati obstoječe 
vrednote in identificirate tiste, ki najbolj izpolnijo bistvene značilnosti tistega, kar 
posameznik od športa pričakuje. Na ta način izoliramo vrednoto, ki ima neko prioriteto 
med športniki. Poznavanje take vrednote športniku omogoča natančno in učinkovito 
usmeritev na cilje, ki bodo verjetneje prispevali k doseganju prioritetne vrednote (po 
Tušak Maksu in Tušak Mateju, 2001c, str. 95).   
 
V sodobni družbi je šport pomemben gospodarski, socialni in kulturni dejavnik, kot 
specifična dejavnost pa se je vrhunski šport razvil do stopnje popolne komercializacije in 
profesionalizacije. S pravnega vidika je zato zelo pomembno, kaj pojmujemo kot šport (po 
Bergant Rakočeviću et al., 2008b, str. 28). 
 
Vrhunski šport ima v Sloveniji izjemno tradicijo in lahko trdimo, da še posebej cenimo 
športnike in vrhunske športne dosežke. Športna društva predstavljajo temeljno podlago za 
razvoj vrhunskega športa. Športna društva pa se združujejo v nacionalne športne zveze 
(po Bednariku, 1999a, str. 53). 
 
Vrhunski šport je prav gotovo posebej zanimiv zlasti zaradi tistih, ki jim vrhunstvo v 
mednarodnih merilih lahko prepišemo. Teh je malo (le en odstotek, 1 %), res pa je, da se 
vrhunstvo ne meri z odstotki. Med vrhunske športnike ne štejemo tistih, ki se redno in 
sistematično ukvarjajo s športom, ki smo ga včasih z zelo raztegljivim metrom šteli za t. i. 
tekmovalni kakovostni šport. Število teh se giblje med 2,9 in 5 odstotki populacije odraslih 
(nad 18 let) državljanov Republike Slovenije. Ti odstotki so že dvajset let, odkar 
raziskovalno spremljamo športno-rekreativno dejavnost v Sloveniji, praviloma enaki. Ta 
vidik športa je enakovreden vsakemu drugemu in ga zato tudi podobno obravnavamo. 
Trije temeljni razlogi za analizo poglavitnih značilnosti vrhunskega športa so predvsem 
naslednji: 

1. Analiza kateregakoli izseka kulturne dejavnosti, torej tudi športne, bi bila torzo, če 
ne bi njenih parametrov ovrednotili tudi prek vrhunskih dosežkov. Vrhunstvo ima 
posebnosti, tako pozitivne kot negativne, ki se odražajo v drugih segmentih. V 
njem se bolje in jasneje vidijo vsi problemi in vrednote celotnega področja. 

2. Coubertinova teza – če se jih hoče sto ukvarjati s športom, jim mora biti deset 
sposobnih vrhunskih dosežkov – je nesporno pravilna, zlasti če dodamo, da se 
model obnašanja desetih na pozitiven, seveda pa tudi na popačen način obnavlja v 
vzorcih obnašanja stotih. 

3. Splošna kriza civilizacije se najprej in najbolj plastično izraža v vrhunskih 
segmentih njenih dosežkov. Krize, tudi še tako hude, pa nosijo v sebi izziv in 
upanje na rešitev. Zato je razmišljanje o poslanstvu vrhunskega športa v svetu in 
pri nas nujno, še zlasti zato, ker bi njegovo poslanstvo v veliki meri razvrednotili, 
če bi ga v preveliki meri gledali kot sredstvo politične promocije države (po 
Kovačevi, 1995, str. 31). 
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Vrhunski in tekmovalni šport organizacijsko uveljavljata svoje interese praviloma v 
Olimpijskem komiteju Slovenije – Združenju športnih zvez (OKS – ZŠZ) (po Bednariku, 
1999b, str. 53). 

 
2.2 ZAKONSKE OPREDELITVE ŠPORTA 
 
Do leta 1991 v Sloveniji nismo imeli posebne zakonske ureditve športa. Po osamosvojitvi 
se je pojavila potreba po ureditvi športnega področja, saj je sodelovanje športnikov v 
mednarodnem prostoru pomenilo zastopati Slovenijo. Država se je čutila odgovorno, da 
opredeli to dejavnost za javno ter jo tako podpira s svojimi sredstvi (državni proračun in 
proračun lokalnih skupnosti). Toda ne glede na to je šport še vedno predvsem zasebna 
oz. osebna dejavnost, saj se vsakdo ukvarja z njo zaradi sebe in ne zato, ker jo je država 
opredelila kot javno. Leta 1998 je bil sprejet Zakon o športu (ZSpo). Zakon posega na 
področja, na katerih država vidi svoj interes. Posebej so v zakonu omenjene tudi pravice 
in obveznosti vrhunskih športnikov. Temeljni akt, ki opredeljuje poslovanje društev, med 
katera sodijo tudi športna društva, je Zakon o društvih (ZDru) iz leta 2006. Zakon se 
uporablja tudi za zveze društev, kadar se dve ali več društev odloči za ustanovitev skupne 
zveze. Tipičen primer so panožne športne nacionalne zveze. Zakon opredeljuje določila, ki 
jih morajo športna društva kot pravne osebe upoštevati pri svojem finančno-materialnem 
poslovanju (po Bednariku, 1999c, str. 8). 
 

2.3 FINANCIRANJE ŠPORTA 
 
Različni izvajalci športa financirajo svojo dejavnost iz različnih virov. Na splošno lahko 
razvrstimo vire financiranja športa v različne skupine, med katerimi so najpomembnejše 
naslednje:  
 

a) Proračunska (javna) sredstva: 
• Sredstva državnega proračuna, ki se vsako leto opredelijo v republiškem 

proračunu. Za pridobitev teh sredstev velja načelo javnih razpisov kot za vsa druga 
proračunska sredstva, 

• Sredstva lokalnih skupnosti (občin), ki se določajo vsako leto v proračunih občin, 
• Sredstva športne fundacije iz iger na srečo. Upravlja jih svet Fundacije in tudi za 

pridobitev teh sredstev velja načelo razpisov. 
 

b) Neproračunska (zasebna) sredstva: 
• Sredstva sponzorjev, 
• Sredstva donatorjev, 
• Sredstva gospodinjstev (članarine, vstopnine), 
• Volila, darila, 
• Druga lastna sredstva (tombole, srečelovi, prodaja značk ipd). 
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Ni enotne metodologije financiranja športa in tako tudi ni enotne metodologije zajemanja 
podatkov o virih in porabi sredstev. To velja tako za Slovenijo kot za svet (po Šugmanu et 
al., 2002a, str. 69–70). 
 
Viri financiranja športa so že vrsto let na podobni ravni, spreminja se le višina 
posameznega vira in njegov upravljalec. Potrebe, zlasti vrhunskega športa, so iz dneva v 
dan večje in izvajalci športa jih morajo, če želijo slediti razvojnim tokovom v Evropi, nekje 
dobiti. Šport izvajalcev civilne družbe se je ob pomanjkanju državnega denarja naslonil 
predvsem na financiranje s strani gospodarskih družb in na pridobivanje dodatnih lastnih 
sredstev, tudi z vstopninami za nekatera tekmovanja (po Šugmanu et al., 2002b, str. 91). 
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3 ZAPOSLOVANJE VRHUNSKIH ŠPORTNIKOV V DRŽAVNI 
UPRAVI (PRIMERJALNA ANALIZA) 

 
 

3.1 ZAČETKI ZAPOSLOVANJA VRHUNSKIH ŠPORTNIKOV V DRŽAVNI 
UPRAVI 

 
Začetki zaposlovanja vrhunskih športnikov v državni upravi segajo v čas po osamosvojitvi. 
Prvi vrhunski športniki so bili zaposleni 1. 7. 1991. Takrat je bilo na podlagi sklepa vlade 
zaposlenih šest športnikov v športni enoti takratne teritorialne obrambe. Kasneje je 
športna enota postala sestavni del vojaške policije v slovenski vojski. 1. 2. 1993 so bile 
izvedene prve zaposlitve vrhunskih športnikov v slovenski policiji, kar se šteje za prve 
zaposlitve vrhunskih športnikov v policiji. V carini se v tistih letih vrhunski športniki še niso 
zaposlovali. Vse te zaposlitve so bile izvedene predvsem na podlagi dogovorov med 
panožnimi zvezami in ministrstvi brez prave pravne podlage (OKS, 2010a). 
 
Prva pravna podlaga za zaposlovanje vrhunskih športnikov je podpisan Sporazum o 
zaposlovanju vrhunskih športnikov in trenerjev na Ministrstvu za obrambo, Ministrstvu za 
notranje zadeve in Ministrstvu za finance – Carinski upravi iz leta 1999. Leta 2007 pa je bil 
podpisan novi Sporazum o zaposlovanju vrhunskih športnikov in trenerjev na Ministrstvu 
za obrambo – Slovenska vojska, Ministrstvu za notranje zadeve – Policija in Ministrstvu za 
finance – Carinska uprava RS, katerega podpisniki so bili Ministrstvo za obrambo, 
Ministrstvo za notranje zadeve, Ministrstvo za finance, Ministrstvo za šolstvo in šport, 
Ministrstvo za javno upravo ter predstavniki Olimpijskega komiteja Slovenije. Z novim 
sporazumom se zagotavlja predvsem večja transparentnost pri zaposlovanju, z uvedbo 
prednostne liste, ki jo na predlog nacionalne panožne zveze pripravlja OKS vsakih 6 
mesecev ter zavezuje ministrstva k zaposlovanju večjega števila športnikov (OKS, 2010b). 
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3.2 ZAPOSLOVANJE VRHUNSKIH ŠPORTNIKOV NA MINISTRSTVU ZA 

OBRAMBO – SLOVENSKA VOJSKA 
 
Začetki zaposlovanja vrhunskih športnikov v Slovenski vojski segajo v leto 1991. To je bilo 
leto osamosvojitve Slovenije, v katerem je Teritorialna obramba izvedla vrsto športnih 
tekmovanj. Porodila se je ideja, da bi se v četi vojaške policije zaposlilo nekaj vrhunskih 
športnikov, ki se ukvarjajo z ''vojaškimi'' športi (streljanje, biatlon, judo). Tako so se takrat 
zaposlili lokostrelec Samo Medved, biatlonca Jure in Uroš Velepec, strelec Rajmond 
Debevec ter še nekateri drugi. Tako je bilo tem športnikom omogočeno pripravljanje na 
velika tekmovanja (Slovenska vojska, 2010a). 
 
Leta 1996 se zaradi vedno večjih želja vrhunskih športnikov po zaposlitvi ustanovi Športna 
šola, v kateri je bilo konec tega leta zaposlenih že 20 športnikov. Med njimi so bile 
plavalka Nataša Kejžar, atletinja Helena Javornik, smučarke Urška Horvat, Katja Koren, 
Mojca Suhadolc (Slovenska vojska, 2010b). 
 
Leta 2001 je bil ustanovljen Center vojaških sil, pod katerega poveljstvo preide tudi 
Športna šola z novo organizacijsko-formacijsko strukturo in osnovnimi nalogami 
(Slovenska vojska, 2010c): 

• Zaposlovanje vrhunskih športnikov, 
• Usposabljanje vojakov – športnikov na služenju vojaškega roka, 
• Razvoj športa in izvedba tečajev za naziv ''inštruktor športa''  

 
Leta 2004 se Center vojaških sil preoblikuje v Poveljstvo za doktrino, razvoj, izobraževanje 
in usposabljanje in s tem se iz Športne šole formira v Športno enoto, ki v telovadnici 
vojašnice Franca Rozmana Staneta v Mostah deluje še danes. Z zaposlovanjem vrhunskih 
športnikov se Slovenska vojska uvršča med največje pokrovitelje vrhunskega športa pri 
nas (Slovenska vojska, 2010d). 
 
Osnovni namen zaposlovanja vrhunskih športnikov in trenerjev je poleg nemotenega 
treninga in socialne varnosti tudi promocija športa in Slovenske vojske. Pripadniki športne 
enote promovirajo Slovensko vojsko skozi šport doma in po svetu, še posebej z 
odmevnimi dosežki na olimpijskih igrah in svetovnih prvenstvih. Sodelujejo tudi z 
Oddelkom za pridobivanje kadrov pri promociji Slovenske vojske in pri vključevanju 
športnikov v proces usposabljanja Slovenske vojske (Slovenska vojska, 2010e). 
 
Njihove naloge so še spremljanje aktivnosti športnikov, zbiranje rezultatov, obdelava 
poročil športnikov, vodenje reprezentance Slovenske vojske, logistična podpora 
reprezentancam Slovenske vojske, sodelovanje pri izvedbi natečaja ''inštruktor športa'' in 
spremljanje rezultatov enot na domačih in mednarodnih tekmovanjih. Poleg teh nalog 
sodelujejo tudi pri izvedbi preverjanja gibalnih sposobnosti, pripravi in organizaciji 
srečanja športnikov v Športni enoti (Slovenska vojska, 2010f). 
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Slovenska vojska poleg zaposlitve in socialne varnosti pomaga športnikom pri nakupu 
športne opreme, zagotavlja čim boljše materialne pogoje za izvedbo treningov in priprav, 
nudi periodne in specialne zdravniške preglede ter omogoča športnikom (v okviru športnih 
reprezentanc) razne mednarodne izmenjave in izobraževanja (Slovenska vojska, 2010g). 
 
Športniki tekmujejo v 27 športnih panogah: alpinizem, alpsko smučanje, atletika, 
badminton, biatlon, boks, deskanje na snegu, gimnastika, gorsko kolesarstvo, jadranje, 
judo, kajak-kanu, kickboks, kolesarstvo, lokostrelstvo, motokros, namizni tenis, padalstvo, 
plavanje, smučarski tek, speedway, strelstvo, športno plezanje, teakwondo, tenis, triatlon 
in veslanje (Slovenska vojska, 2010 h). 
 
Trenutno ima Slovenska vojska 14 športnih  reprezentanc, ki se udeležujejo mednarodnih 
tekmovanj v okviru Sveta za mednarodni šport CISM (Conseil International du Sport 
Militaire) ter načrtovanih skupnih priprav doma in v tujini. Športne panoge, v katerih 
tekmujejo, so: atletika, boks, teakwondo, jadranje, judo, kolesarstvo, lokostrelstvo, 
orientacija, padalstvo, peteroboj, plavanje, smučanje, strelstvo, triatlon in šah (Slovenska 
vojska, 2010i). 
 
Slovenska vojska zaposli vrhunskega športnika skladno s sporazumom na predlog 
Olimpijskega komiteja Slovenije (OKS). Športnik sklene z Ministrstvom za obrambo 
pogodbo o zaposlitvi za določen čas, v kateri so opredeljene pravice in dolžnosti iz 
delovnega razmerja. Poleg temeljnih dolžnosti se morajo športniki dvakrat na leto udeležiti 
vojaško-strokovnega usposabljanja, ki ga organizira Športna enota. Poleg tega sodelujejo 
in promovirajo ter predstavljajo Slovensko vojsko v javnosti in na prireditvah, ki jih 
organizira Slovenska vojska oz. Ministrstvo za obrambo. Udeležujejo se vojaških 
tekmovanj in prvenstev na državnih, evropskih ter svetovnih ravneh. Vsak posameznik 
enkrat na mesec pripravi poročilo o opravljenem delu in individualni načrt dela za 
prihodnji mesec (Slovenska vojska, 2010j). 
 
Za podaljšanje pogodbe o zaposlitvi vrhunskih športnikov in trenerjev morajo izpolnjevati 
merila OKS glede statusa vrhunskega športnika. Ko teh meril ne izpolnjujejo več, tudi ne 
izpolnjujejo pogojev za zaposlitev, jim po preteku pogodbe o zaposlitvi v Športni enoti 
ponudijo zaposlitev na vojaški dolžnosti, skladno z izpolnjevanjem pogojev za zaposlitev 
kot poklicni pripadnik (Slovenska vojska, 2010k). 
 
Slovenska vojska bo tudi v prihodnje podpirala zaposlovanje vrhunskih športnikov skladno 
z možnostmi, ki izhajajo iz kadrovskih omejitev zaposlovanja. Vrhunski športniki so 
poklicni pripadniki SV, ki so razporejeni skladno s farmacijo Športne enote in so del 
kadrovskega načrta dopolnjevanja Slovenske vojske. Vlada RS je skladno s kadrovskim 
načrtom določila, da je dovoljeno številčno stanje v SV v letih 2010 in 2011 skupaj 7600 
pripadnikov (Slovenska vojska, 2010l). 



10 
 

 
3.3 ZAPOSLOVANJE VRHUNSKIH ŠPORTNIKOV NA MINISTRSTVU ZA 

NOTRANJE ZADEVE – POLICIJA  
 
Prve zaposlitve vrhunskih športnikov v policiji segajo v leto 1993. Oddelek vrhunskih 
športnikov na Policijski akademiji usklajuje zaposlovanje vrhunskih športnikov, njihovo 
vključevanje v promocijo policije, športno izobraževanje in dvigovanje športne kulture v 
policiji ter sodelovanje na športnih državnih in mednarodnih prvenstvih. Skrbi tudi za 
organizacijo in izvedbo državnih prvenstev v policiji ter za sodelovanje na njihovih 
mednarodnih športnih prvenstvih (Policija, 2010a). 
 
Oddelek usklajuje športna področja v policiji z drugimi ministrstvi in športnimi 
organizacijami, pa tudi v okviru mednarodnega sodelovanja. Glavnina dejavnosti oddelka 
je povezana s programi športnih tekmovanj delavcev policije, ki se sestavijo za vsako leto 
posebej (pri čemer se upoštevajo potrebe, predhodne izkušnje in možnosti za njihovo 
uresničitev) (Policija, 2010b).: 
 

• tekmovanja, ki jih organizira policija, 
• tekmovanja, ki jih organizirajo drugi državni organi, 
• tekmovanja, ki jih organizirajo druge športne organizacije, 
• tekmovanja, ki jih organizirajo evropske in svetovne policijske športne zveze. 

 
Oddelek je odprt tudi za aktivnejše vključevanje zaposlenih v športne aktivnosti, in sicer 
želijo zaposleni v oddelku približati šport zaposlenim tako v policiji kot na Ministrstvu za 
notranje zadeve, veteranom vojne za Slovenijo in upokojenim policistom. Cilj je 
zaposlenim prikazati in približati šport v njegovi primarni obliki ter obenem omogočiti 
udeležbo pri športnih aktivnostim vsem zainteresiranim: tako tistim, ki stremijo k 
dosežkom kot tudi tistim, ki se športno udejstvujejo zaradi zdravstvenih, socioloških ali 
drugih razlogov. V ospredju so osnovne športne panoge, ki so blizu policijskemu delu in 
dobro vplivajo na gibalne in druge sposobnosti udeležencev (Policija, 2010c). 
 
Najbolj množična prireditev so policijske igre, ki jih v policiji imenujejo tudi policijske 
''olimpijske'' igre. Po raznovrstnosti športnih panog, številu udeležencev, zastopanosti 
enot, ki se na njih merijo, in tudi priljubljenosti so gotovo vsakoletni športni dogodek 
''številka ena'' v policiji (Policija, 2010d). 
 
Druga prepoznavna in priljubljena prireditev je Pohod razuma, volje in moči – Brajnikov 
memorial, ki jo organizirata Policijski oddelek Bled in Policijska uprava Kranj, oddelek 
vrhunskih športnikov pa s svojim predstavnikom sodeluje kot zastopnik športa na 
Generalni policijski upravi (Policija, 2010e). 
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Oddelek vrhunskih športnikov začasno zaposluje 27 športnikov, ki so po Sporazumu o 
zaposlovanju vrhunskih športnikov in trenerjev v državnih organih zaposleni v Policiji oz. 
na Ministrstvu za notranje zadeve (Policija, 2010f). 
Zaposleni imajo svetovni ali mednarodni športni status. Športniki podpišejo pogodbo o 
začasni zaposlitvi v policiji za dobo šestih mesecev in lahko, če izpolnjujejo pogodbene 
obveznosti, zaposlitev po polletnem obdobju tudi podaljšajo. Ministrstvo je zainteresirano 
predvsem za zaposlovanje strelcev, atletov, borilnih športnikov, alpinistov ipd. (Policija, 
2010g). 
 
Športniki, zaposleni v policiji, se aktivno vključujejo v vzgojno-izobraževalne, kulturne, 
preventivne, promocijske, športne in druge dejavnosti, ki jih organizirajo policija, zavodi 
ali druge izobraževalne ustanove. Ob tem se policija kot organizacija in posamezniki v njej 
lahko identificirajo s športniki, ob medsebojnem sodelovanju lahko v posameznih enotah 
vplivajo na večjo delovno usposobljenost in dvig športne ravni v policiji. Policija 
športnikom z zaposlitvijo nudi sistemsko pomoč, omogoča izvajanje programskih zasnov 
športa na državni ravni ter posredno dviguje tudi ogled države v svetu (Policija, 2010h). 
 
Oddelek sodeluje predvsem z Ministrstvom za obrambo, in sicer pri načrtovanju skupnih 
tekmovanj in merjenju sposobnosti na različnih specifičnih tekmovanjih. 
Najprepoznavnejše in tradicionalno je tekmovanje Patruljni tek na smučeh na Pokljuki. 
Predstavniki policije in Slovenske vojske imajo v zvezi s športnim udejstvovanjem podobne 
interese, zato se bodo postopno dodajala še druga prizorišča merjenja moči, spretnosti in 
znanja med obemi ministrstvi (Policija, 2010i). 
 

3.4 ZAPOSLOVANJE VRHUNSKIH ŠPORTNIKOV NA MINISTRSTVU ZA 
FINANCE – CARINSKA UPRAVA 

 
Carinska uprava RS je po uveljavitvi Sporazuma o zaposlovanju vrhunskih športnikov in 
trenerjev iz leta 1996 pričela z zaposlovanjem vrhunskih športnikov in trenerjev. Prvi 
športnik je bil zaposlen leta 1997. Na carinski upravi je na leto povprečno zaposlenih 18 
vrhunskih športnikov. Pogoji za zaposlitev športnika morajo biti izpolnjeni tako na strani 
carinske uprave kot na strani športnika. Na strani carinske uprave mora obstajati interes, 
možnost zaposlitve, zagotovljena morajo biti finančna sredstva, na strani športnika pa 
predvsem ustrezna športna kakovost – status. Športniki oddajajo prošnje neposredno na 
carinsko upravo ali preko panožnih zvez, ali pa le-te posredujejo zgolj priporočila za 
njihovo zaposlitev. Vloge športnikov, ki prispejo, se pregledajo tudi na Koordinacijskem 
odboru, ki nadzoruje sistem zaposlovanja športnikov in usklajuje zaposlitve glede na 
potrebe na ministrstvih (CURS, 2010a). 
 
CURS je glede na mednarodne aktivnosti na športnem področju, to so zlasti zimske igre 
carinskih administracij alpskih držav (Nemčije, Švice, Italije, Francije, Avstrije in 
Slovenije), najbolj zainteresiran za zaposlitev športnikov iz športnih disciplin, iz katerih so 



12 
 

sestavljena tekmovanja: alpsko smučanje, biatlon, tek na smučeh, tenis, odbojka in 
nogomet (CURS, 2010b). 
 
Obveznosti športnikov do delodajalca so predeljene že v samem sporazumu kot posebne 
obveznosti kakor tudi v pogodbi o zaposlitvi, ki jo sklenejo z delodajalcem.  
Zaposleni športniki morajo nastopati na mednarodnih tekmovanjih uslužbencev CURS z 
identifikacijo in simboli CURS ter redno poročati delodajalcu o delu in dosežkih pretekle 
sezone (CURS, 2010c).  

Delovna mesta  za zaposlitev športnikov so sistematizirana v notranjem aktu CURS v 
skladu z veljavno zakonodajo. Vsi  športniki so razporejeni na strokovno tehnično delovno 
mesto. Višina plače vrhunskega športnika je odvisna od delovnega mesta, na katerega je 
vrhunski športnik glede na doseženo stopnjo strokovne izobrazbe razporejen. Vsi športniki 
se zaposlujejo za določen čas zaradi podpore in promocije vrhunskega športa na podlagi 
68. člena Zakona o javnih uslužbencih (ZJU) (Uradni list RS št. 63/07-UPB3, 65/08, 69/08-
ZTFT-A, 69/08-ZZavar-E, 74/09 Odl. US: U-I-136/07-13). Delovno razmerje se sklene za 
eno leto z možnostjo podaljšanja. Pred podaljšanjem delovnega razmerja predstojnik 
preveri, ali so še izpolnjeni pogoji za zaposlitev oziroma pogoji, ki jih organ, pristojen za 
vrhunski šport, določa za pridobitev statusa vrhunskega športnika. Če pogoji niso 
izpolnjeni, se delovno razmerje ne podaljša (CURS, 2010d). 
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4 SPORAZUM O ZAPOSLOVANJU VRHUNSKIH ŠPORTNIKOV IN 
TRENERJEV 

 
 
Slovenski vrhunski šport se je po osamosvojitvi Slovenije izredno razvil in številčno razširil, 
saj je število vrhunskih športnikov naraslo z dobrih 200 leta 1994 na več kot 800 
športnikov svetovnega, mednarodnega in perspektivnega razreda danes. Poleg tega ima 
Slovenija glede na število prebivalcev izjemno veliko nosilcev olimpijskih medalj in še več 
tistih, ki so osvojili medalje na drugih velikih mednarodnih športnih tekmovanjih. Slovenski 
vrhunski športniki se na največjih mednarodnih tekmovanjih pogosto uvrščajo v sam 
svetovni vrh. Vrhunski športni dosežki pomembno prispevajo k promociji države in 
slovenskega športa nasploh. Nosilci vrhunskih športnih dosežkov so športni klubi, 
nacionalne športne zveze, starši, predvsem pa trenerji in njihovi tekmovalci. Država 
podpira razvoj vrhunskega športa na številne načine; od podpore razvoju športne 
infrastrukture, podpore pri pripravah in nastopih na največjih mednarodnih prireditvah do 
strokovnih meritev, analiz in svetovanj ter podpore na področju usposabljanja in 
izpopolnjevanja strokovnega kadra. Pomemben ukrep podpore vrhunskemu športu je 
zagotovo tudi področje zaposlovanja vrhunskih športnikov in trenerjev v organih državne 
uprave. Slovenija z zaposlovanjem vrhunskih športnikov v državni upravi, ki se je začelo s 
podpisom sporazuma o zaposlovanju leta 1996, sledi zgledom številnih držav članic 
Evropske unije. Dosedanje zaposlovanje vrhunskih športnikov v Slovenski vojski, policiji in 
carinski upravi se je za državo pokazalo kot zelo koristno. Zaposlitev v državni upravi 
zagotavlja mnogim vrhunskih športnikom kvalitetne pogoje za nemoteno treniranje in 
tekmovanje; obenem pa zaposlovanje omogoča promocijo državnih organov, kjer so 
vrhunski športniki in trenerji zaposleni, in države. Ker je vrhunski športni dosežek produkt, 
ki ima povsod v svetu enako proizvodno ceno, moramo dvigniti kriterije uspešnosti. To je 
še posebej smiselno takrat, ko istočasno dvigujemo kriterije uspešnosti tudi v drugih 
dejavnostih, ki imajo nacionalni in širši družbeni pomen. Vse pozitivne izkušnje z različnih 
področij so v okviru možnosti vgrajene v ta sporazum. Spremembe na področju pravne 
ureditve zaposlovanja v državni upravi narekujejo tudi potrebne spremembe v Sporazumu 
o zaposlovanju športnikov in trenerjev, saj ti z zaposlitvijo v Slovenski vojski, policiji in 
carinski upravi postanejo delavci v državni upravi, torej javni uslužbenci, ki pa morajo 
istočasno imeti zagotovljene pogoje za nemoteno treniranje in tekmovanje. Športniki in 
trenerji, zaposleni v državni upravi, postajajo vedno bolj pomembni oblikovalci podobe 
institucij, v katerih so zaposleni (OKS, 2007a, str. 1). 
 
 
Splošni učinki zaposlovanja (OKS, 2007b, str. 1): 

• promocija države s športom 
• sistemska pomoč vrhunskemu športu 
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• dvigovanje ugleda države 
• reševanje programskih zasnov športa 

 
Učinki za šport (OKS, 2007c, str. 2): 

• podpora vrhunskim športnikom in trenerjem, ki delujejo v tržno manj zanimivih 
športih 

• izboljšanje splošnih pogojev dela v športu 
• dvig rezultatov in promocija športa 

 
Učinki za državno institucijo, ki zaposluje športnike (OKS, 2007d, str. 2): 

• promocija državnih institucij na svetovnih prvenstvih, mednarodnih tekmovanjih in 
na svetovnih prvenstvih teh institucij 

• večja prepoznavnost institucij, v katerih so zaposleni vrhunski športniki in trenerji 
• povečana delovna usposobljenost posameznih institucij oziroma njihovih enot 
• možnost, da se delavci teh institucij identificirajo z vrhunskimi športniki 
• promocija športa in njegovih učinkov v posameznih organih 
• višja raven športne kulture v institucijah, kjer je dobra psihofizična priprava eden 

osnovnih pogojev uspešnega dela 
 
V Sloveniji je po merilih Olimpijskega komiteja Slovenije – Združenja panožnih zvez okrog 
850 vrhunskih športnikov. Sistemsko in učinkovito bomo lahko dvignili splošno raven 
uspešnosti vrhunskih športnikov tudi tako, da bomo ob večjem številu zaposlenih 
športnikov v državni upravi zaposlili tudi določeno število trenerjev (OKS, 2007e, str. 2). 
 

4.1 MERILA ZAPOSLOVANJA VRHUNSKIH ŠPORTNIKOV IN TRENERJEV 
 
Število zaposlenih vrhunskih športnikov in trenerjev naj bi se v skladu z novimi možnostmi 
za zaposlitev v letu 2010 povečalo za najmanj 44 delovnih mest na Ministrstvu za 
obrambo – Slovenski vojski (OKS, 2007f, str. 3). 
 
Podpisnice sporazuma bodo ciljno število, 200 zaposlenih športnikov in trenerjev, 
zagotovile do leta 2015, in sicer v okviru skupnega kadrovskega načrta organov državne 
uprave, ki zaposluje športnike in trenerje. S tem bodo dosežene pričakovane potrebe po 
zaposlitvi vrhunskih športnikov in trenerjev v državni upravi. Posamezno ministrstvo bo 
določilo število športnikov in trenerjev, ki jih bo zaposlilo v posameznem obdobju. 
Kandidati za zaposlitev morajo biti na prednostni listi, ki jo na predlog nacionalne panožne 
športne zveze pripravlja vsakih 6 mesecev Olimpijski komite Slovenije – Združenje 
športnih zvez (OKS, 2007g, str. 3). 
 
4.1.1 MERILO ŠPORTNE KAKOVOSTI 
 
Merilo športne kakovosti temelji na doseženih mednarodno primerljivih športnih rezultatih, 
ki jih razvrščajo kriteriji za kategorizacijo športnikov v Republiki Sloveniji. Podrobneje je 
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razvrstitev športnih rezultatov opredeljena s kriteriji za oblikovanje prednostnega seznama 
športnih rezultatov. Enak prednostni model velja tudi za trenerje športnikov, ki te 
rezultate dosegajo. 
V državni upravi se zaposlijo športniki svetovnega, mednarodnega in perspektivnega 
razreda. Vsako ministrstvo, ki zaposluje vrhunske športnike in trenerje, se samo odloči, s 
katero stopnjo izobrazbe bodo zaposlovali, pri čemer zaposlitev izvede praviloma z 
najmanj V. stopnjo izobrazbe, in sicer glede na interes ministrstva (OKS, 2007h, str. 3). 
 
4.1.2 MERILO PREDNOSTI ŠPORTNE PANOGE 
 
Zaradi športno-tekmovalnih potreb posameznih ministrstev je prednostni red posameznih 
športov pri zaposlovanju naslednji (OKS, 2007i, str. 3): 

• Športne panoge, ki so na programu nacionalnih in mednarodnih športnih iger 
posameznih ministrstev, 

• Športne panoge, ki so v ministrstvih zajete kot redno usposabljanje, 
• Vsi ostali individualni športi. 

 
4.1.3 MERILO POSEBNIH POTREB MINISTRSTEV 
 
Za usposabljanje delavcev posameznega ministrstva so še posebno pomembni določeni 
športi oziroma športna znanja. Ker tako zaposleni športniki lahko pomembno izboljšajo 
delovno usposobljenost posamezne organizacijske enote ministrstva, se lahko ministrstvo 
odloči, da zaposli določeno število športnikov ne glede na merilo športne kakovosti. 
Zaposlitev po tem merilu je treba vedno ustrezno pisno utemeljiti (OKS, 2007j, str. 3). 
 
4.1.4 MERILO ZA ZAPOSLOVANJE TRENERJEV 
 
Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih zvez na predlog nacionalnih panožnih 
športnih zvez predlaga koordinaciji zaposlitev trenerja državnih reprezentanc, in sicer 
praviloma v primeru, da so na določenem ministrstvu zaposleni vsaj 3 športniki iz istega 
športa (OKS, 2007k, str. 4). 
 
4.1.5 KOORDINACIJA ZAPOSLOVANJA ŠPORTNIKOV IN TRENERJEV ZNOTRAJ 

MINISTRSTEV IN MED NJIMI 
 
Koordinacija za zaposlovanje vrhunskih športnikov in trenerjev v državni upravi je 
zadolžena za pripravo predlogov za zaposlitev in pripravo predlogov za prenehanje 
delovnega razmerja. Sestavljajo jo predstavnik Olimpijskega komiteja Slovenije – 
Združenja športnih zvez, predstavnik ministrstev, ki zaposlujejo športnike in trenerje ter 
predstavnik Ministrstva za šolstvo in šport, ki koordinacijo vodi. Koordinacija za svoje delo 
sprejme poslovnik o delu Koordinacije za zaposlovanje vrhunskih športnikov in trenerjev, 
kjer natančneje opredeli način svojega dela ter postopek sprejemanja predlogov za 
zaposlitev oz. prenehanje delovnega razmerja športnikov in trenerjev v državni upravi 
(OKS, 2007l, str. 4). 
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4.2 SKLENITEV DELOVNEGA RAZMERJA 
 
Športnik oz. trener mora vlogi za zaposlitev priložiti poseben obrazec, ki ga morata potrditi 
Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih zvez in nacionalna panožna športna 
zveza (OKS, 2007m, str. 5). 
 
4.2.1 SKLENITEV POGODBE O ZAPOSLITVI 
 
Pogodba o zaposlitvi se sklene v skladu z zakonom, ki ureja javne uslužbence z zakonom, 
ki ureja delovna razmerja in v skladu s področnimi zakoni. Prosto delovno mesto objavi 
pristojno ministrstvo v skladu z veljavnimi predpisi. Športnike in trenerje pa o prostih 
delovnih mestih seznanja Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih zvez. Pristojno 
ministrstvo izvede postopek sklenitve pogodbe o zaposlitvi s športnikom oz. trenerjem, pri 
čemer upošteva predlog koordinacije. Pogodba o zaposlitvi se s športnikom oz. trenerjem 
sklene za določen čas. Pogodba se lahko podaljšuje, vendar najdlje do prenehanja statusa 
vrhunskega športnika (OKS, 2007n, str. 5). 
 
4.2.2 POSEBNE OBVEZNOSTI ŠPORTNIKOV IN TRENERJEV 
 
Zaposleni športniki in trenerji morajo (OKS, 2007o, str. 5): 
 

• nastopati na mednarodnih vojaških ali policijskih prvenstvih ali tekmovanjih ter 
prvenstvih in tekmovanjih delavcev carinske uprave z identifikacijo in simboli 
ministrstev oz. organov, za katere tekmujejo (vojska, policija, carina); 

• sodelovati na promocijskih, propagandnih, protokolarnih in drugih prireditvah, ki 
jih organizirajo ministrstva; 

• nuditi strokovno pomoč pri športnih in profesionalnih pripravah, pri usposabljanju 
profesionalnih delavcev in vojakov pri služenju vojaškega roka in strokovno 
svetovati pri pripravi programov in analizi dela; 

• skrbeti za ohranjanje osebne športne pripravljenosti za doseganje vrhunskih 
športnih dosežkov; 

• redno predložiti poročila o delu in dosežkih delodajalcu v skladu s pogodbo o 
zaposlitvi.  

 
4.2.3 PRAVICE ŠPORTNIKOV IN TRENERJEV 
 
Športniki in trenerji imajo pravico do (OKS, 2007p, str. 5): 
 

• sofinanciranja oz. do zagotovitve ustrezne tekmovalne opreme za potrebe 
nastopov, v okviru katerih nastopajo za delodajalca; 

• nemotenega treninga; 
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• sodelovanja pri usklajevanju koledarja športnikovih in trenerjevih nastopov na 
tekmovanjih z nastopi iz obveznosti pri delodajalcu; 

• nastopanja za klub in panožno športno zvezo oz. reprezentanco, pri čemer imajo 
praviloma prednost obveznosti do delodajalca – razen v primeru udeležbe 
športnika na olimpijskih igrah, svetovnem ali evropskem prvenstvu; 

• izpopolnjevanja in usposabljanja. 
 
Z dnem podpisa novega sporazuma je prenehal veljati sporazum, podpisan maja 1996 
(OKS, 2007r, str. 6).  
 

4.3 KRITERIJI ZA OBLIKOVANJE PREDNOSTNE LISTE KANDIDATOV 
ŠPORTNIKOV IN TRENERJEV ZA ZAPOSLOVANJE V DRŽAVNI 
UPRAVI 

 
Na podlagi sprememb Sporazuma o zaposlovanju vrhunskih športnikov in trenerjev v 
MORS, MNZ, MF-CURS in sprememb kriterijev za kategoriziranje športnikov so pripravili 
nove kriterije za oblikovanje prednostne liste za zaposlovanje športnikov in trenerjev v 
državni upravi. Kriteriji in postopek se nanašajo na točki Merilo športne kakovosti in Merilo 
za zaposlovanje trenerjev (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2009a, str. 1). 
 
4.3.1 SPLOŠNI POGOJI  
 
Za športnike (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2009b, str. 1):  

• Kandidate za zaposlitev lahko predlagajo nacionalne panožne športne zveze 
individualnih športnih panog (ne upošteva športnikov invalidov in miselnih iger), 
kandidati morajo soglašati s predlogom. 

• Kandidati za zaposlitev morajo imeti najmanj izpolnjene pogoje za pridobitev 
statusa kategoriziranega športnika svetovnega, mednarodnega ali perspektivnega 
razreda. 

• Za razvrščanje kandidatov na prednostni listi se uporabljajo kriteriji, ki vrednotijo 
rezultate, dosežene v tekoči oz. zadnji sezoni, upoštevajo se izključno najboljše 
uvrstitve na velikih mednarodnih tekmovanjih (izjema so ocene alpinističnih 
vzponov). 

• Kandidat je na podlagi doseženega rezultata v eni sezoni lahko uvrščen na 
prednostno lestvico največ eno leto. 

• V kolikor kandidat na podlagi doseženega rezultata v tekoči oz. zadnji sezoni ni bil 
zaposlen, se v prihodnji ali več sezonah, odvisno od trajanja njegovega statusa 
kategoriziranega športnika, ohrani njegovo mesto na prednostni lestvici, na 
katerega pa lahko NPŠZ predlaga novega športnika, ki pa mora imeti ustrezen 
status kategoriziranega športnika za izbrano prioritetno skupino. 

• V primeru enakega dosežka  kandidatov se za razvrstitev na prednostni listi 
upošteva dodatne kriterije: 
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o uvrstitve v individualnih disciplinah imajo prednost pred ekipnimi (štafete, 
čolni, ekipe, …), 

o upoštevajo se drugi doseženi rezultati na OI, SP, EP v zadnjih dveh sezonah, 
o prednost ima kandidat, ki je prej dosegel rezultat. 

 
Športnika se izbriše s prednostne liste po izteku statusa kategoriziranega športnika 
svetovnega, mednarodnega ali perspektivnega razreda ali po zaključku njegove športne 
kariere oz. prej, če tako predlaga NPŠZ (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2009c, str. 2). 
 
Za trenerje (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2009d, str. 2): 

• Kandidate za zaposlitev lahko predlagajo nacionalne panožne športne zveze 
individualnih športnih panog (ne upošteva se trenerjev športnikov invalidov in 
miselnih iger), kandidati morajo soglašati s predlogom. 

• Kandidati za zaposlitev morajo imeti ustrezno strokovno usposobljenost in izdano 
ustrezno licenco. 

• Kandidati za zaposlitev morajo imeti pod svojim okriljem športnike, ki izpolnjujejo 
pogoje najmanj 4. prioritetne skupine. 

• Prednostno se upošteva kandidate – trenerje državnih reprezentanc, ki imajo pod 
svojim okriljem športnike, ki izpolnjujejo pogoje višjih prioritetnih skupin 
prednostne liste oz. so dosegli boljši rezultat v zadnjih dveh sezonah. 

• Skupno število zaposlenih trenerjev ne sme presegati 10 % od skupnega števila 
zaposlenih športnikov. V skladu z 2.4. točko (Merilo za zaposlovanje trenerjev) 
sporazuma se praviloma zaposli trenerje, ko so na določenem ministrstvu 
zaposleni najmanj 3 športniki istega športa. 

• Trenerja se izbriše s prednostne liste po izgubi statusa nacionalnega trenerja ali v 
primeru, da  pod svojim okriljem nima več kategoriziranih športnikov svetovnega, 
mednarodnega ali perspektivnega razreda ali po zaključku njegove trenerske 
kariere oz. prej, če tako predlaga NPŠZ. 

 

4.4 POSTOPEK ZAPOSLOVANJA VRHUNSKIH ŠPORTNIKOV 
 
Oddelek vrhunskih športnikov (OVŠ) pozove Nacionalno panožno športno zvezo (NPŠZ) za 
pripravo prednostnih seznamov športnikov in trenerjev, kandidatov za zaposlitev ter 
športnikov in trenerjev, ki jih predlagajo za prekinitev zaposlitve, 2-krat letno – praviloma 
junija in decembra. NPŠZ posreduje OVŠ prednostna seznama športnikov in trenerjev, 
kandidatov za zaposlitev, na katerih so po vrsti navedeni kandidati za zaposlitev. V 
primeru nepopolnih vlog OVŠ pozove NPŠZ za dopolnitev. OVŠ izdela in potrdi skupni 
seznam kandidatov ter ga objavi na svojih spletnih straneh in posreduje skupini za 
koordinacijo zaposlovanja športnikov in trenerjev na ministrstvih. Nadaljnji postopek 
zaposlovanja vodi Koordinacijska skupina za zaposlovanje, ki obvešča OVŠ o stanju 
zaposlenih športnikov in trenerjev na posameznih ministrstvih. (OKS-Odbor za vrhunski 
šport, 2009e, str. 2). 
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4.5 STATUSNE PRAVICE VRHUNSKIH ŠPORTNIKOV 
 
Statusne pravice športnikov izhajajo iz statusa kategoriziranega športnika Republike 
Slovenije svetovnega, mednarodnega, perspektivnega, državnega ali mladinskega 
razreda. Seznam kategoriziranih športnikov 3-krat letno objavi OKS – ZŠZ. Oblikovan je na 
podlagi doseženih rezultatov in v skladu z veljavnimi kriteriji. Število kategoriziranih 
športnikov iz leta v leto narašča. 
 
Po zadnjih podatkih je v Republiki Sloveniji trenutno skupaj 5162 kategoriziranih 
športnikov (grafikon 1), od tega (OKS, 2011): 
 

• 106 s svetovnim razredom, 
• 399 z mednarodnim razredom, 
• 474 s perspektivnim razredom, 
• 2121 z državnim razredom, 
• 2062 z mladinskim razredom. 

 
Grafikon 1: Število kategoriziranih športnikov po razredih 

 

 
 

Vir: OKS, 2011 

 
Na podlagi Sporazuma o zaposlovanju vrhunskih športnikov in trenerjev imajo možnost  
zaposlitve športniki s svetovnim, mednarodnim in perspektivnim razredom. Zaposlitvene 
pogoje trenutno izpolnjuje 979 športnikov. Na vseh treh ministrstvih pa je zaposlenih 107 
športnikov (grafikon 2) (OVŠ, Seznam zaposlenih, Ljubljana, 2011): 
 

• 18 na Ministrstvu za finance – Carinski upravi, 
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• 27 na Ministrstvu za notranje zadeve – Policiji, 
• 62 na Ministrstvu za obrambo – Slovenski vojski. 

Grafikon 2: Število zaposlenih športnikov po ministrstvih 

 

 
 

Vir: OVŠ, 2011 

 
Kategorizirani športniki lahko uveljavljajo statusne pravice, ki jih določata Zakon o športu 
ter Nacionalni program športa v Republiki Sloveniji (OKS, 2010a). 
 
OKS v sodelovanju z Ministrstvom za šolstvo in šport in Fundacijo za financiranje športnih 
organizacij omogoča slovenskim športnikom svetovnega, mednarodnega in 
perspektivnega razreda posebno nadstandardno zdravstveno zavarovanje. Gre za paket, 
ki vsebuje štiri različna zavarovanja in obsega različne zdravstvene storitve, ki jih ne 
vključuje obvezno zdravstveno zavarovanje. Na podlagi koordinacije sofinancerjev 
projekta športnik oz. v njegovem imenu druga športna organizacija (športni klub, športna 
zveza) plača le del zavarovalne premije. Ponudbo za sklenitev tega zavarovanja prejmejo 
športniki po pošti marca oz. novembra (OKS, 2010b). 
 
Vsi kategorizirani športniki s svetovnim, mednarodnim in perspektivnim razredom ter 
njihovi spremljevalci (4 osebe) so v obdobju trajanja statusa nezgodno zavarovani preko 
zavarovalne police, sklenjene  med Ministrstvom za šolstvo in šport ter Zavarovalno 
družbo Adriatic Slovenica, d. d. Športniki ter njihovi spremljevalci so do zavarovalne 
premije upravičeni v primeru dnevnega nadomestila zaradi poškodbe, invalidnosti in smrti. 
Šport s svojim nenehnim razvojem, predvsem pa s čedalje večjim vplivom privatnega 
kapitala na športnike, zahteva v sistemu upravljanja določene prilagoditve. V Evropi je že 
opazen trend neposredne podpore najboljšim športnikom s strani njihovih nacionalnih 
sistemov. Višina podpore je odvisna od ekonomskih potencialov, vzrok tovrstnim 
podporam pa tiči v poglobljenem in neposrednem sodelovanju med športniki in 
organizacijami (OKS, 2010c). 
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V letu 2006 je OKS – ZŠZ skupaj s Fundacijo za šport in Ministrstvom za šolstvo in šport 
začel oblikovati projekt finančne podpore aktivnim športnikom v individualnih športnih 
panogah na programu olimpijskih iger, ki so si na osnovi mednarodno primerljivih 
tekmovanj pridobili status svetovnega razreda. Višina sredstev tako imenovanega 
športnega dodatka se določa na podlagi športnih rezultatov (osvojena olimpijska medalja, 
medalja na svetovnem ali evropskem prvenstvu) in na podlagi letnih dohodkov, katere 
športniki dokazujejo z odmero dohodnine (OKS, 2010d). 
 
OKS – ZŠZ je marca 2005 skupaj s svojim poslovnim partnerjem, kadrovsko agencijo 
Adecco, in Mednarodnim olimpijskem komitejem razvil program, ki v 15 korakih 
športnikom pomaga skozi proces zaposlovanja – od analize osebnostnih lastnosti in 
zaposlitvenih želja do priprav na pogovore z delodajalci. Projekt je v letu 2005 zagotovil 
zaposlitev 18 bivšim športnikom, ki so svoje delovno mesto našli v gospodarstvu na 
področju turizma, kadrovanja, oglaševanja, kemične industrije oz. so ostali dejavni v 
športu kot trenerji (OKS, 2010e). 
 
Namen projekta Pomoč pri zaposlovanju vrhunskih športnikov je zagotavljanje pomoči 
profesionalnim športnikom po končani karieri pri iskanju zaposlitve. S programom je 
profesionalnim športnikom ob koncu njihove športne kariere zagotovljena strokovna 
pomoč pri prehodu na trg delovne sile. Posebna metodologija vključuje profesionalno 
osebnostno analizo, načrtovanje kariere, dodatno izobraževanje, svetovanje ter 
posredovanje dela in moralno podporo. Pri tem so znanje in sposobnosti športnikov, ki so 
si jih pridobili v času športne kariere, izjemno pomembni. Odgovornost vključenih 
organizacij, predvsem kadrovske agencije Adecco, je, da športnikom pomagajo uspeti tudi 
v svetu dela. Z željo okrepiti zavest športnikov o možnosti kariere zunaj športa je OKS – 
ZŠZ v letu 2005 in 2006 povezal svoje partnersko podjetje s košarkarsko zvezo, 
biatlonsko, teniško zvezo, rokometnim klubom Krim in številnimi drugimi športnimi 
zvezami in klubi, v kateri so športniki program pomoči zaposlovanja sprejeli z velikim 
zanimanjem (OKS, 2010f). 



23 
 

 

5 REGISTRIRANJE IN KATEGORIZIRANJE ŠPORTNIKOV 
 
 
Pogoji, pravila in kriteriji za registriranje in kategoriziranje športnikov v Republiki Sloveniji, 
ob temeljnih zakonskih in drugih aktih, predstavljajo enega najbolj pomembnih sistemskih 
dokumentov v slovenskem športu, ki celostno in metodološko postavljajo pogoje za 
registracijo športnikov, njihovih športnih organizacij, tekmovalnih sistemov, predvsem pa 
opredeljujejo pogoje za pridobitev športnikovih statusnih pravic. Kriteriji posredno 
postavljajo standarde vrhunskega športa skozi analitično primerjavo mednarodnih 
tekmovalnih sistemov in jih na nacionalnem nivoju dopolnjujejo z domačimi tekmovanji 
(OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010a, str. 6).  
 
Kriterije za registriranje in kategoriziranje športnikov v Republiki Sloveniji oblikuje na 
predlog nacionalnih panožnih športnih zvez Olimpijski komite Slovenije – Združenje 
športnih zvez (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010b, str. 7). 
 
Glede na aktualne spremembe na področju športa se kriterije pregleda, obnovi in dopolni 
na štiri leta, in sicer 1. januarja v letu po zaključku letne olimpiade. Vsakoletne tehnične in 
strokovne pripombe, ki so posledica spremenjenih tekmovalnih sistemov in jih je potrebno 
upoštevati, obravnava ob koncu leta Strokovni svet RS za šport na predlog OKS, ki 
pripombe zbere od nacionalnih panožnih športnih zvez (OKS-Odbor za vrhunski šport, 
2010b, str. 7). 
 
Kriterije sprejme Strokovni svet RS za šport na predlog OKS oz. pristojnih NPŠZ v skladu s 
16. in 38. členom Zakona o športu (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010b, str. 7). 
 
Postopke evidentiranja tekmovalnih sistemov ter vpisa in oblikovanja enotnega seznama 
registriranih in kategoriziranih športnikov vodi Odbor za vrhunski šport pri OKS (OVŠ). 
Obdelava podatkov in vodenje postopkov se opravljata s pomočjo verificiranega 
informacijskega sistema. Enotni seznam oblikuje in objavlja OVŠ na spletu (OKS-Odbor za 
vrhunski šport, 2010b, str. 7). 
 

5.1 STATUS REGISTRIRANEGA ŠPORTNIKA 
 
Registrirani športnik je vsaka fizična oseba, registrirana pri NPŠZ oz. Zvezi za šport 
invalidov Slovenije – Paraolimpijskem komiteju Slovenije (ZŠIS – POK) in tekmuje v 
uradnih tekmovalnih sistemih NPŠZ oz. ZŠIZ – POK (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010c, 
str. 9). 
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Posameznik lahko pridobi status registriranega športnika, če (OKS-Odbor za vrhunski 
šport, 2010d, str. 11): 

1. je član športnega društva, ki je včlanjeno v NPŠZ ali ZŠIS – POK, 
2. ima ustrezno tekmovalno licenco, ki mu jo podeli NPŠZ, 
3. ima s strani NPŠZ ali ZŠIS – POK potrjen nastop na tekmovanju uradnega 

tekmovalnega sistema. 
 
Status registriranega športnika lahko pridobi tudi posameznik, ki je član slovenske državne 
reprezentance na uradnem mednarodnem tekmovanju v okviru uradne kvote prijavljenih, 
ne glede na izpolnjevanje zgoraj naštetih točk (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010d, str. 
11). 
 
Upoštevajo se vsi dosežki posameznikov, ki so bili doseženi na tekmovanjih (izjema so 
dosežki v alpinizmu in športnem plezanju v naravnih stenah) uradnih tekmovalnih 
sistemov v ustrezni disciplini, panogi in starostni kategoriji ter so v programih športne 
vzgoje otrok in mladine usmerjeni v kakovostni in vrhunski šport ali v programih 
kakovostnega ali vrhunskega športa ali športa invalidov (OKS-Odbor za vrhunski šport, 
2010d, str. 11). 
 
Posamezniku začne status registriranega športnika veljati z dnem potrditve nastopa na 
tekmovanju uradnega tekmovalnega sistema s strani NPŠZ oz. ZŠIS – POK. Status traja 
12 mesecev. Posameznik ima lahko istočasno status registriranega športnika v več 
športnih panogah (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010d, str. 11). 
 
Status posamezniku preneha, ko preneha nastopati na tekmovanjih uradnih tekmovalnih 
sistemov oz. najkasneje ob izteku leta dni od zadnjega potrjenega nastopa. Posamezniku 
se ne prizna oz. se mu odvzame status registriranega športnika v primeru, če je kršil 
pravila opredeljena, v 41. členu Zakona o športu. V primeru odvzema statusa zaradi 
prekrška se posameznika izbriše s seznama in iz arhiva registriranih športnikov ter se mu 
odvzamejo vse pravice, ki jih je prejel. NPŠZ, ZŠIS – POK in Nacionalna antidoping 
komisija so dolžne pisno posredovati OVŠ podatke o športnikih, ki so prekršili pravila 
(OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010d, str. 11). 
 

5.2 STATUS KATEGORIZIRANEGA ŠPORTNIKA 
 
Kategorizirani športnik je registrirani športnik, ki ima naziv mladinskega, državnega, 
perspektivnega, mednarodnega ali svetovnega razreda (OKS-Odbor za vrhunski šport, 
2010e, str. 9). 
 
Posameznik lahko pridobi status kategoriziranega športnika, če (OKS-Odbor za vrhunski 
šport, 2010f, str. 14):  

1. ima status registriranega športnika, ob upoštevanju pravila, da je z dosežkom, s 
katerim posameznik kandidira za pridobitev statusa obenem, izpolnil pogoje za 
pridobitev statusa registriranega športnika, 
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2. je NPŠZ zanj pravočasno oddala vlogo za uveljavljanje statusa kategoriziranega 
športnika in jo je OVŠ potrdil,  

3. je državljan Republike Slovenije, 
4. je s svojim športnim dosežkom izpolnil enega od kriterijev za kategoriziranje 

športnikov v posamezni športni panogi, 
5. OVŠ lahko na predlog NPŠZ izjemoma status podeli kljub neizpolnjevanju 4. točke 

na podlagi: 
• ocene dosežka, ki ni opredeljen v kriterijih za kategoriziranje športnikov, 
• dosežka na tekmovanju ustreznega kakovostnega ranga, ki ni pod neposrednim 

okriljem Mednarodne športne federacije (MŠF) ali NPŠZ. 
 
Status kategoriziranega športnika si lahko pridobi tudi registrirani športnik invalid, ki ga 
predlaga ZŠIS – POK in je s svojim športnim dosežkom izpolnil enega od kriterijev za 
kategoriziranje športnikov invalidov v posamezni športni panogi (OKS-Odbor za vrhunski 
šport, 2010f, str. 14). 
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5.2.1 POGOJI ZA UPOŠTEVANJE ŠPORTNIH PANOG IN DISCIPLIN 
 
Praviloma se upoštevajo športne panoge in discipline v moški in ženski konkurenci, ki 
(OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010f, str. 14): 

1. so opredeljene v pravilnikih MŠF (ne upošteva se športnih panog in disciplin, ki jih 
gojimo samo v Republiki Sloveniji), 

2. imajo izoblikovan tekmovalni sistem uveljavljenih starostnih kategorij (mladinski in 
članski) na nivoju mednarodne panožne športne federacije, 

3. imajo izoblikovan tekmovalni sistem v uveljavljenih starostnih kategorij (mladinski 
in članski) na nivoju slovenske panožne športne zveze, 

4. so že bile izvedene na vsaj dveh svetovnih prvenstvih, se če le-ta organizirajo na 
štiri leta oz. treh ali štirih, če se svetovna prvenstva organizirajo na dve ali vsako 
leto (velja za športne panoge), 

5. so že bile izvedene na vsaj štirih državnih prvenstvih v uveljavljenih starostnih 
kategorijah – mladinski in članski (velja za športne panoge), 

6. so že bile izvedene na najmanj enem svetovnem prvenstvu in enem državnem 
prvenstvu (velja za športne discipline), 

7. imajo pridobljeno soglasje OVŠ. 
 
 
Kot olimpijske športne panoge oz. discipline se upošteva tiste, ki so v uradnem sporedu 
naslednjih olimpijskih iger. Izjemoma se upoštevajo tudi posamezne discipline olimpijskih 
športnih panog v mladinskih starostnih kategorijah, ki so prilagojene razvojni stopnji 
športnikov in so na programu mladinskih svetovnih prvenstev (OKS-Odbor za vrhunski 
šport, 201f, str. 14). 
 
Pri športnikih invalidih se upoštevajo športne panoge in discipline, ki so opredeljene v 
pravilnikih IPC oz. ICSD in so na programu paraolimpijskih oz. olimpijskih iger gluhih in 
imajo pridobljeno soglasje ZŠIZ – POK in OVŠ (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010g, str. 
15). 

 
5.2.2 UPOŠTEVANJE STAROSTNIH KATEGORIJ IN STAROSTNA MEJA 
 
V skladu s pravili tekmovalnih sistemov se upošteva največ dve mladinski, mlajšo člansko 
ter člansko starostno kategorijo v obeh spolih in se jih opredeli z naslednjimi nazivi (OKS-
Odbor za vrhunski šport, 2010g, str. 15): 

• kadeti, 
• mladinci (mlajši, starejši ali enotna kategorija), 
• mlajši člani in  
• člani. 
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Ne upošteva se starostnih kategorij dečkov oz. deklic (mlajši, starejši ali enotna 
kategorija) ter veteranov. 
 
Praviloma se upošteva dosežke le, če so jih športniki dosegli na mladinskih in članskih 
tekmovanjih pod pogojem, da so v letu, ko je bil dosežek dosežen, dopolnili starost 14 let. 
Izjemoma se upošteva dosežke mlajših od 14 let pod pogojem, da so bili doseženi na 
mladinskih ali članskih tekmovanjih najvišjega ranga oz. so dosegli dosežek, ki izpolnjuje 
kriterije za pridobitev najmanj perspektivnega razreda (OKS-Odbor za vrhunski šport, 
2010g, str. 15). 

 
5.2.3 PRAVILA IN POGOJI ZA PRIZNAVANJE DOSEŽKOV 
 
TEKMOVANJA 
Med najpomembnejša tekmovanja štejemo: olimpijske igre, svetovna in evropska 
prvenstva, svetovne igre, svetovne pokale ter še nekatera primerljiva  tekmovanja v 
posameznih športnih panogah, ki so del uradnih tekmovalnih sistemov. V športu invalidov 
so najpomembnejša tekmovanja paraolimpijske igre in olimpijske igre gluhih. 
Na klubskih tekmovanjih kolektivnih športnih panog se za pridobitev statusa upošteva 
samo tekmovanja, ki so organizirana pod neposrednim okriljem MŠF ali NPŠZ, razen v 
izjemnih primerih, kjer je opredeljeno drugače (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010g, str. 
15). 
 
DOSEŽKI 
Upošteva se samo tisti dosežek posameznika v državni reprezentanci ali klubu na uradni 
mednarodni tekmi, ki je v letnem koledarju posamezne MŠF in na katero ga je morala 
prijaviti (mu dati dovoljenje za nastop) matična NPŠZ, v kolikor zaradi značilnosti v 
posameznih športnih panogah to ni urejeno drugače (OKS-Odbor za vrhunski šport, 
2010g, str. 15). 
 
Upoštevajo se samo končne uvrstitve na posameznih tekmovanjih ali rang lestvicah (po 
zaključeni sezoni) ter doseženi rekordi, ki so uradno potrjeni s strani MŠF oz. NPŠZ. 
Izjema so dosežki v alpinizmu in športnem plezanju v naravnih stenah (OKS-Odbor za 
vrhunski šport, 2010h, str. 16). 
 
Praviloma se upoštevajo le tekmovanja za »svetovni pokal« s končno uvrstitvijo po 
opravljenih večih krogih. Dosežki v »ekstremnih« panogah in disciplinah, ki niso del 
uradnih tekmovalnih sistemov (npr. ultra tekaški, kolesarski, plavalni maratoni …), se ne 
upoštevajo. V primeru delitve mest v končni razvrstitvi posameznega tekmovanja se kot 
končna uvrstitev upošteva prvo mesto, ki se deli (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010h, 
str. 16). 
 
Za upoštevanje dosežkov pri borbah v borilnih športnih panogah je potrebno doseči vsaj 
dve zmagi, v kolikor ni določeno drugače. Če je športnik napredoval brez borbe, se to 
praviloma ne upošteva kot zmaga. NPŠZ morajo pri prijavi dosežkov posredovati podatke 
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o doseženih zmagah (kopije uradnih rezultatov borb ali imena nasprotnikov, ki jih je 
športnik premagal) (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010h, str. 16). 
 
Upošteva se tudi dosežek, dosežen na tekmovanjih, ki niso posebej opredeljena v kriterijih 
posamezne športne panoge (npr. SI, MOI, OFEM), ker se program športnih panog oz. 
disciplin na tekmovanjih lahko spreminja. V takih primerih za dosežke športnikov veljajo 
enaki kriteriji, kot veljajo za ostale športne panoge (kolektivne ali individualne), ki so na 
programu teh tekmovanj (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010h, str. 16). 
 
OVŠ ne potrdi dosežka, če v analizi ugotovi, da tekmovanje ni bilo organizirano v skladu z 
veljavnimi pravili, če dosežek nima predvidene športne vrednosti ali če konkurenca na 
tekmovanju ni bila primerna stopnji tekmovanja (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010h, 
str. 16). 
 
V izjemnih primerih, ko sta v posamezni športni panogi v isti tekmovalni sezoni na 
sporedu dve tekmovanji najvišjega svetovnega ranga (OI, SP, EP), se lahko za 
tekmovanje nižjega ranga upošteva kriterije nižje skupine, kot je sicer to tekmovanje 
razvrščeno  oz. se kriterije zaostri (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010h, str. 16). 
 
KONKURENCA 
Športniku se za pridobitev statusa kategoriziranega športnika v individualnih športnih 
panogah upošteva dosežek na državnem prvenstvu ali državnem pokalnem prvenstvu pod 
pogojem, da je na tekmovanju aktivno sodelovalo najmanj 6 posameznikov ali ekip v 
določeni športni panogi oz. disciplini in da so bili najmanj štirje uvrščeni, ob upoštevanju 
konkurence v morebitnih predhodnih kvalifikacijah za uvrstitev na glavno tekmovanje 
(OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010h, str. 16). 
 
Dosežek na mednarodnem tekmovanju se športniku upošteva pod pogojem, da je na 
določenem tekmovanju aktivno sodelovalo najmanj 6 posameznikov ali ekip iz najmanj 
štirih reprezentanc oz. držav v določeni športni panogi oz. disciplini in da so bili najmanj 
štirje uvrščeni, ob upoštevanju konkurence v morebitnih predhodnih kvalifikacijah za 
uvrstitev na glavno tekmovanje ali morebitnega drugačnega načina kvalifikacije na 
tekmovanje (npr. pozivno tekmovanje samo absolutno najboljših, ko ni nujno, da so iz 
štirih držav – upošteva se samo pri tekmovanjih najvišjega ranga in ne npr. pri regijskih 
pozivnih tekmovanjih) (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010h, str. 16). 
 
V primeru »odprtih« državnih prvenstev se kot nastopajoče v državnem prvenstvu 
upošteva  samo tiste športnike, ki v skladu s pravili NPŠZ lahko osvojijo naziv državnega 
prvaka. V primeru »mednarodnih« tekmovanjih pa se kot nastopajoče upošteva samo 
registrirane tekmovalce, ne upošteva pa se ostalih nastopajočih (rekreativcev) (OKS-
Odbor za vrhunski šport, 2010i, str. 17). 
 
Športniku se za pridobitev statusa v kolektivnih športnih panogah upošteva dosežek pod 
pogojem, da je na tekmovanju aktivno sodelovalo najmanj 6 klubov ali reprezentanc v 
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določeni športni panogi in da so bili najmanj 4 uvrščeni oz. uvrščene, ob upoštevanju 
konkurence v morebitnih predhodnih kvalifikacijah za uvrstitev na glavno tekmovanje 
(OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010i, str. 17). 
 
KVOTE 
V kolektivni športni panogi se športniku za pridobitev statusa upošteva samo tisti dosežek, 
pri katerem je aktivno sodeloval, kar pomeni, da je bil na listi prijavljene ekipe na 
določenem tekmovanju (ne upošteva se rezerv s širših prijav) v skladu s pravili MŠF oz. 
NPŠZ za posamezno tekmovanje in pod pogojem, da skupno število športnikov v 
posamezni ekipi ne presega števila veljavne kvote, ki je predpisana za posamezno 
panogo. 
Športniku se dosežek v individualni športni panogi na mednarodnem tekmovanju 
upošteva, če je bil v kvoti oz. številu prijavljenih posamezne reprezentance za nastop v 
posamezni panogi oz. disciplini, kot je opredeljeno v pravilih posamezne MŠF za določena 
mednarodna tekmovanja in če kvota ne presega šest tekmovalcev. Izjema so OI, EP, SP. 
(OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010i, str. 17). 
 
Za dosežek na posameznem tekmovanju si lahko pridobijo status kategoriziranega 
športnika samo člani ene reprezentance športne panoge ali discipline oz. število športnikov 
v skladu z mednarodno kvoto za nastop v eni reprezentanci (po OKS, 2010i, str. 17). 

 
5.2.4 VELJAVNOST IN TRAJANJE STATUSA 
 
Posamezniku začne veljati status kategoriziranega športnika z dnem objave na seznamu 
kategoriziranih športnikov. Istočasno ima posameznik lahko status kategoriziranega 
športnika v več športnih panogah. Status traja od datuma objave na seznamu (OKS-Odbor 
za vrhunski šport, 2010i, str. 17). 
 
Status posamezniku preneha, ko preneha nastopati na tekmovanjih uradnih tekmovalnih 
sistemov oz. najkasneje ob izteku 12 mesecev od zadnjega potrjenega nastopa na 
tekmovanju uradnega tekmovalnega sistema. NPŠZ je dolžna sporočiti prenehanje 
nastopanja športnika na tekmovanjih. Športniki svetovnega in mednarodnega razreda 
ohranjajo svoj status z aktivnim nastopanjem za državno reprezentanco na mednarodnih 
tekmovanjih oz. z dosežki, ki ustrezajo kriterijem za pridobitev najmanj državnega razreda 
(OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010i, str. 17). 
 
Status se športniku izredno podaljša do 12 mesecev, v času ko je težje poškodovan ali 
bolan in ne more nastopati dalj časa ali je športnica noseča, na podlagi pravočasno 
oddane vloge NPŠZ oz. ZŠIS – POK (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010j, str. 19). 
 
Status svetovnega razreda, izjemoma tudi status državnega razreda, če je športnik iz 
svetovnega prešel v mednarodnega, se športniku, ki je prenehal nastopati na tekmovanjih 
uradnih tekmovalnih sistemov, lahko izredno podaljša do 24 mesecev na podlagi 
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pravočasne oddane vloge NPŠZ oz. ZŠIS – POK (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010j, str. 
19). 
 
Športniku, ki je v času določenega naziva izpolnil kriterije za dodelitev višjega naziva ali za 
podaljšanje trajanja obstoječega naziva v isti športni panogi, se dodeli višji naziv oz. se 
podaljša stari naziv na podlagi matične NPŠZ oz. ZŠIS – POK (OKS-Odbor za vrhunski 
šport, 2010k, str. 18).  
 
Posamezniku se ne prizna oz. se odvzame status kategoriziranega športnika, če je kršil 
pravila, opredeljena v 41. členu Zakona o športu. Status se odvzame z dnem, ko je bila 
uradno ugotovljena kršitev pravil in so bili zaključeni vsi pritožbeni roki. V primeru 
odvzema statusa se posameznika izbriše s seznama in iz arhiva kategoriziranih športnikov 
ter se mu odvzamejo vse pravice, ki jih je ta status prinašal (OKS-Odbor za vrhunski 
šport, 2010k, str. 18). 
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5.2.5 KATEGORIZIRANI ŠPORTNIK 
 
Naziv kategorizirani športnik si pridobi športnik na osnovi doseženih uvrstitev na 
mednarodnih tekmovanjih, za dosežen svetovni ali evropski rekord, na osnovi doseženih 
uvrstitev na končnih svetovnih ali evropskih rang lestvicah, državnih prvenstvih, državnih 
pokalnih prvenstvih, za dosežen državni rekord ali drug dosežek, če je to v kriterijih za 
posamezno športno panogo ali disciplino opredeljeno posebej (OKS-Odbor za vrhunski 
šport, 2010l, str. 22). 
 
Športniki so po kakovosti razvrščeni v pet razredov z naslednjim vrstnim redom od 
najvišjega proti najnižjemu: športniki svetovnega, mednarodnega, perspektivnega, 
državnega in mladinskega razreda (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010l, str. 22). 
 
Športnik mladinskega razreda je naziv, ki ga dobi športnik mladinec ali kadet na osnovi 
uvrstitve na svetovnih in evropskih mladinskih prvenstvih, določenih uradnih mladinskih 
mednarodnih tekmovanjih, mladinskih državnih prvenstvih, za dosežen mladinski državni 
rekord ali drug dosežek, če je v kriterijih za posamezno športno panogo ali disciplino 
posebej opredeljeno (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010l, str. 22). 
 
Naziv športnik mladinskega razreda lahko dobi tudi športnik »mlajši član« na osnovi 
uvrstitve na tekmovanjih enakega ranga kot športnik mladinskega razreda, vendar v 
kategoriji mlajši člani. Status športnika mladinskega razreda traja 12 mesecev (OKS-Odbor 
za vrhunski šport, 2010l, str. 22). 
 
Naziv športnik državnega razreda je naziv, ki ga dobi športnik na osnovi uvrstitve na 
olimpijskih igrah, svetovnih in evropskih prvenstvih, na določenih uradnih članskih 
mednarodnih tekmovanjih, državnih prvenstvih, za dosežen članski državni rekord ali drug 
dosežek, če je za posamezno športno panogo ali disciplino posebej opredeljeno (OKS-
Odbor za vrhunski šport, 2010l, str. 22). 
 
Športnik invalid dobi naziv športnik državnega razreda na osnovi uvrstitve na 
paraolimpijskih igrah, olimpijskih igrah gluhih, svetovnih in evropskih prvenstvih ter 
državnih prvenstvih ali drug dosežek, če je v kriterijih za  posamezno športno panogo ali 
disciplino posebej opredeljeno Tudi status športnika državnega razreda traja 12 mesecev. 
(OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010l, str. 22). 
 
Športnik perspektivnega razreda je naziv, ki ga dobi športnik mladinec ali kadet na osnovi 
uvrstitve na svetovnih in evropskih mladinskih prvenstvih, svetovnih ter evropskih rang 
lestvicah in za dosežen svetovni ali evropski mladinski rekord ali drugi dosežek, če je v 
kriterijih za posamezno športno panogo ali disciplino posebej opredeljeno. Naziv pa lahko 
dobi tudi športnik »član« na osnovi uvrstitve na svetovnih prvenstvih, če je to v kriterijih 
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za posamezno športno panogo ali disciplino posebej opredeljeno. Status športnika 
perspektivnega razreda traja 24 mesecev (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010m, str. 23). 
Športnik mednarodnega razreda je naziv, ki ga prejme športnik na osnovi uvrstitve na 
olimpijskih igrah, svetovnih ali evropskih prvenstvih, svetovnih igrah, sredozemskih igrah, 
svetovnih pokalih, tekmovanjih za veliko nagrado, dosežen svetovni ali evropski rekord v 
neolimpijskih disciplinah, svetovnih in evropskih rang lestvicah, svetovnih in evropskih 
klubskih prvenstvih ali drug dosežek, če je to v kriterijih za posamezno panogo ali 
disciplino posebej opredeljeno (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010m, str. 23). 
 
Športnik invalid dobi naziv športnik mednarodnega razreda na osnovi uvrstitve na 
paraolimpijskih igrah, olimpijskih igrah gluhih, svetovnih in evropskih prvenstvih ali za 
drug dosežek, če je to v kriterijih za posamezno panogo ali disciplino posebej opredeljeno. 
Status športnika mednarodnega razreda traja 24 mesecev (OKS-Odbor za vrhunski šport, 
2010m, str. 23). 
 
Športnik svetovnega razreda je naziv, ki ga prejme športnik na osnovi uvrstitve na 
olimpijskih igrah, svetovnih prvenstvih, za osvojeno medaljo na evropskih prvenstvih, 
svetovnih igrah, končno uvrstitev v svetovnem pokalu in nekaterih drugih primerljivih 
tekmovanjih ter za dosežen svetovni ali evropski rekord. Naziv športnik mednarodnega 
razreda dobi športnik invalid za osvojeno medaljo na paraolimpijskih igrah in olimpijskih 
igrah gluhih. Status športnika mednarodnega razreda traja 4 leta (48 mesecev) (OKS-
Odbor za vrhunski šport, 2010m, str. 23). 
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5.3 KRITERIJI ZA KATEGORIZIRANJE ŠPORTNIKOV 
 
5.3.1 RAZLAGA MODELA KRITERIJEV 
 
Brez dvoma obstajajo športi, ki so razširjeni po vsem svetu in v katerih je konkurenca 
večja, spet drugi pa so bolj popularni v manjšem številu držav in imajo manjšo 
konkurenco. To seveda ne pomeni, da je pri slednjih potrebno manj napora in 
nadarjenosti za doseganje vrhunskih storitev. Ne glede na to, da se z nekim športom 
ukvarja ves svet ali samo del njega, je za vrhunsko športno storitev potrebno izjemno 
veliko dela in nadarjenosti. Gre za zelo občutljivo, obsežno in velikokrat prepleteno 
problematiko, ki je povezana z življenjskimi odločitvami mladih in ima dolgoročne 
posledice. Vrhunski športnik je v prvi vrsti težaški delavec, da je lahko potem ustvarjalec 
športnih vrhunskih storitev (glej Pediček v: OKS, 2010, str. 24). 
 
Nedvomno je res, da imajo športi, s katerimi se ukvarja več držav, imajo torej več 
nacionalnih zvez v mednarodni zvezi, posledično, ne pa nujno, tudi več nacij na 
svetovnem prvenstvu, večji potencial konkurence. S tem ni rečeno, da pri drugih športih 
zmaga ni vrhunski dosežek. Res pa je, da v primeru vrhunskosti lažje zmagaš, saj je 
možnost, da se pojavi nekdo z isto vrhunskostjo, objektivno manjša. Če hočeta oba 
glavna producenta, tekmovalec in trener, vedeti, ali je njun proizvod resnično vrhunski 
dosežek, ga morata izpostaviti primerjavi, s tem pa nujno tudi neposrednemu in 
posrednemu spremljanju javnosti (Bednarik v OKS, 2010, str. 24). 
 
Odziva javnosti torej ne moremo ločiti od trenutka in okolja, v katerem športnik živi. To 
pomeni, da je pri vrednotenju športnega rezultata zelo pomembno tudi mnenje domače 
javnosti. Če povzamemo te ugotovitve, lahko posplošimo, da je vrhunski rezultat v 
absolutni mednarodni konkurenci, kjer nastopajo vsi najboljši v posamezni športni panogi, 
vrhunski ustvarjalni dosežek. Vsa ta tekmovanja znotraj enega športa, še manj pa med 
različnimi športi, ne predstavljajo enakega potenciala mednarodne konkurenčnosti in ne 
enakega potenciala možnega vrednotenja uspešnosti v domačem okolju – vrednotenje 
domače javnosti. Glede na predstavljena znanja in izhodišča je za opredeljevanje 
vrhunskega športnega dosežka pripravljen model vrednotenja, ki poenostavlja 
problematiko, pri tem pa upošteva vidik konkurenčnosti športnega dosežka in njegovega 
priznanja v družbenem prostoru. Pri tem modelu ne gre za vrednotenje športnega 
rezultata na osnovi vrednotenja športne panoge, temveč športni rezultat posameznika in 
ekipe vrednoti na osnovi tekmovanj, na katerih je dosežen. Glede na doseženi rezultat na 
določenem tekmovanju lahko ocenjujemo konkurenčnost športnega dosežka in njegovega 
priznanja v družbenem prostoru. Upoštevali bi lahko tudi druge parametre, ki jih znamo 
objektivno spremljati in so vezani na posamezno športno tekmovanje, kot so npr. 
gledanost posameznega tekmovanja ali sponzorska  zanimivost, vendar se zdi, da ti in 
podobni parametri nimajo neposredne zveze z vrednotenjem vrhunstva. To je med 
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slovenskimi prebivalci visoko vrednoteno, četudi ni gledano in posledično ni sponzorsko 
zanimivo – primer športne gimnastike (po OKS, 2010, str. 24). 
 
5.3.2 METODOLOŠKI VIDIK 
 
Potrebno je določiti športna tekmovanja, na katerih športnik lahko doseže določeno 
uvrstitev, na podlagi katere se vrednoti posameznikov dosežek na potrebe kategorizacije. 
Uvrstitev na tekmovanju je kot merilo dosežka izbrana zato, ker gre za splošno primerljivo 
vrednost dosežka med vsemi športnimi panogami, ne glede na njihovo medsebojno 
različnost, in je upoštevana in cenjena v strokovni kot ostali javnosti. Tekmovanja, ki so 
skupna vsem športnim panogam in na katerih se praviloma zbere najmočnejša 
konkurenca, so praviloma  evropska in svetovna prvenstva. Poseben status vsekakor 
zaslužijo olimpijske igre, kjer je zgoščenost konkurence praviloma največja. Za posamezne 
športne panoge pa je potrebno ugotoviti in določiti še nekatera druga tekmovanja, ki so 
po osnovnih parametrih primerljiva in kjer imajo športniki možnost doseči zahtevano 
uvrstitev za kategorizacijo (svetovne igre, svetovni pokal) in potrditi svojo vrhunskost. Na 
podlagi razpoložljivih podatkov se je za vrednotenje športnih dosežkov oblikoval model, ki 
temelji na objektiviziranih vrednostnih spremenljivkah (raziskovalni in analitični podatki). 
Za vzpostavitev začetnega stanja so bili uporabljeni trenutno razpoložljivi podatki o 
posameznih spremenljivkah, pridobljeni iz navedenih virov, medtem ko se za določanje 
posameznega parametra lahko uporabi tudi drugačne spremenljivke (OKS-Odbor za 
vrhunski šport, 2010n, str. 25). 
 

1. Potencial mednarodne konkurenčnosti na posameznem tekmovanju: 
• članstvo posamezne mednarodne športne federacije (podatki MOK, 

mednarodnih panožnih zvez) določa globalni potencial konkurenčnosti; 
• število sodelujočih držav na zadnjem svetovnem oz. evropskem prvenstvu 

ob upoštevanju značilnosti tekmovalnih sistemov (podatki MOK, OKS, 
mednarodnih panožnih zvez) – določa dejansko konkurenco; 

• prisotnost panoge na OI – upošteva veliko zgoščenost konkurence. 
 

2. Nacionalni pomen športne panoge (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010n, str. 25): 
• pomen za razvoj športa 
• pomen za nacionalno identiteto 
• pomen za prepoznavnost Slovenije  

 
Uporabljene spremenljivke na podlagi zbranih podatkih objektivizirajo navedena vidika 
vrednotenja športnega dosežka. Surove vrednosti vsake spremenljivke so pretvorjene v 
range. Seštevek vseh rangov znotraj enega vidika predstavlja vrednost za posamezni 
vidik. Za seštevek obeh rangov je uporabljen delež, ki ga predstavlja posamezna enota 
glede na seštevek obeh rangov (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010n, str. 25). 
 
Na podlagi navedene tehnologije so se oblikovale tri podobno velike skupine z različnimi 
vstopnimi pogoji za uvrščanje posameznih tekmovanj v posamezni razred kategorizacije. 
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Glede na rang, ki ga zaseda svetovno prvenstvo (oz. evropsko in nekatera druga 
tekmovanja) v določeni športni panogi, določimo nato uvrstitve, ki so na svetovnem 
prvenstvu oz. ostalih tekmovanjih posamezne panoge pogoj za razvrstitev v posamezni 
razred. Ob tem se upošteva pravila oz. hierarhijo posameznih tekmovalnih sistemov. 
V predlaganem modelu se torej vrednotenje rezultatov športnikov izvaja na podlagi 
značilnosti tekmovanja, na katerem je bil rezultat dosežen, to je potenciala mednarodne 
konkurenčnosti in nacionalnega pomena športne panoge. Športnik, ki doseže rezultat na 
tekmovanju z manjšim potencialom mednarodne konkurenčnosti in slabšim nacionalnim 
pomenom športne panoge, mora oceno iste stopnje vrhunskega rezultata oz. za priznanje 
vrhunskega rezultata doseči boljši tekmovalni rezultat oz. po modelu višje mesto na 
tekmovanju primerljive ravni (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010n, str. 25). 
 
Merila za uvrščanje športnega rezultata v posamezni razred so v modelu določena na 
podlagi spoznanj raziskav o primerljivosti športnih dosežkov (Kovač in sodelavci, 2004; 
Kolar, 2005). Ko je strokovna javnost ocenila z oceno od 1 do 6 uvrstitev na svetovnem 
prvenstvu od 17. do 32. mesta, od 9. do 16. mesta in od 4. do 8. mesta, je velika večina 
športnih panog za uvrstitev do 16. mesta dobila oceno nad 3,50, kar pomeni, da je to 
dobra uvrstitev. Zato se zdi, da je 16. mesto na svetovnem prvenstvu prava osnovna 
mera za razvrščanje športnika v mednarodni in perspektivni razred. Osvojitev medalje na 
svetovnem prvenstvu je brez dvoma dobra osnovna mera za ovrednotenje najvišjega 
vrhunstva, to je športnika svetovnega razreda. Strokovna javnost je uvrstitve med 4. in 8. 
mestom v panogah, ki so v Sloveniji tradicionalno najuspešnejše, ocenila z ocenami 4,30 
do 5,00, torej zelo dobro (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010o, str. 26). 
 
Strokovna javnost skozi vprašalnik ne vrednoti medalj na svetovnih prvenstvih v vseh 
panogah enako. V primeru, da glede na vrednotenje medalje svetovna prvenstva 
razdelimo v 3 skupine, ki po uvrščenosti v veliki meri sovpadajo s skupinami svetovnih 
prvenstev, razvrščenimi glede na potencial mednarodne konkurenčnosti in nacionalni 
pomen športnih panog, lahko ugotovimo, da je medalja v prvi skupini ovrednotena z 
oceno 5, v drugi z oceno 4 in v tretji z oceno 3 (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010o, str. 
26). 
 
Na podlagi izhodiščnih razmerij ocen strokovne javnosti glede vrednotenja vrhunstva in 
ocene članov projektne skupine so izdelani splošni kriteriji, ki na podlagi doseženih 
uvrstitev na tekmovanjih, rangiranih v skupine, kategorizirajo športnike v posamezne 
razrede. Ob navedenih splošnih ugotovitvah raziskave o primerljivosti športnih dosežkov 
pa je potrebno pri končni pripravi kriterijev upoštevati še specifičnost tekmovalnih 
sistemov (večkrožni, izločilni itd.), zato se kriteriji med posameznimi panogami po 
vrednosti razlikujejo kljub izhodiščnemu splošnemu modelu (OKS-Odbor za vrhunski šport, 
2010o, str. 26). 
 
Poleg predlaganega splošnega modela je ločeno izdelan model za skupino tekmovanj v 
športu invalidov in miselnih igrah, ki se vsebinsko ne morejo primerjati s tekmovanji v 
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ostalih športnih panogah. Vsa izhodišča modela so smiselno upoštevana tudi pri 
omenjenih dveh skupinah (OKS-Odbor za vrhunski šport, 2010o, str. 26). 
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6 ZAPOSLOVANJE VRHUNSKIH ŠPORTNIKOV PO ŠPORTNI 
KARIERI 

 
 
Cilj programov za pomoč v razvoju športne kariere je pomoč posamezniku pri načrtovanju 
poklicne kariere ter oblikovanje in razvoj novih poklicnih možnosti. Športniki pogosto 
odlašajo z načrti za zaposlitev in poklicno kariero zaradi osredotočenosti na šport. Poleg 
tega želijo čim uspešnejše prenesti spretnosti in sposobnosti, ki so jih razvili v času 
aktivne športne kariere, v pošportno življenje (po Cecić Erpiču, 2002, str. 121). 
 
Številni posamezniki športu prilagodijo vse dejavnosti, tudi šolanje in izobraževanje, kajti 
vrhunska športna kariera zahteva od posameznika popolno osredotočenost. Ob koncu 
kariere imajo zato pogosto nižjo in slabšo izobrazbo kot njihovi vrstniki nešportniki. Po 
koncu športne kariere običajno sledi iskanje zaposlitve, pri čemer imajo športniki pogosto 
težave (glej Werthner in Orlick, 1986, str. 188). 
 
Športnika je po koncu športne kariere potrebno naučiti, kako učinkovito prenesti športne 
spretnosti, ki jih je razvil v športu, v pošportno življenje. Med zaključevanjem kariere so 
najpomembnejše intervencijske opore. Cilj teh strategij je ublažiti stresne dejavnike in 
športniku pomagati pri oblikovanju mreže, ki mu nudi oporo (po Baillieu, 1993, str. 399). 
 

6.1 PROGRAM ZAPOSLOVANJA PO ŠPORTNI KARIERI 
 
Program zaposlovanja vrhunskih športnikov po karieri je namenjen vsem športnikom, ki si 
želijo pridobiti dodatna znanja in sposobnosti za uspešno prihodnost po športni karieri. 
Program obsega skupinska in individualna srečanja s svetovalcem za kadre. Čas, 
namenjen programu, je odvisen od posameznika in njegovih ciljev. 
 
Športniki pridobijo med aktivno kariero bistvene osebnostne lastnosti in sposobnosti 
(Adecco, 2010a): 

• delovne navade, 
• samodisciplino, 
• sposobnost prenašanja vzponov in padcev, 
• sposobnost prilagajanja, 
• dinamičnost, 
• visok razvojni potencial, 
• odgovornost, 
• sposobnost vodenja, 
• komunikacijske sposobnosti, 
• željo po učenju, 
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• sposobnosti preseči postavljene cilje, 
• sposobnost dela v timu, 
• odpornost na stres. 

To so tudi lastnosti in sposobnosti, ki jih preko programa zaposlovanja vrhunskih 
športnikov  športniki poizkušajo uporabiti oz. unovčiti na trgu dela. 
 
Program zaposlovanja po športni karieri naj bi praviloma začel vrhunskega športnika 
obravnavati že v času njegove aktivne športne kariere. V tem času si športnik z 
doseganjem rezultatov gradi svojo osebnost in pozitivne sposobnosti. Vzpenja se po 
športni karierni lestvici in je osredotočen le na športno kariero. Ob zaključku kariere na 
podlagi doseženih rezultatov doseže določen ugled oz. status, ki ga lahko primerjamo s 
statusom nekoga drugega, ki je ves ta čas namenil izobraževanju in poslovni karieri ter 
ravno tako zaseda nek ugleden položaj v poslovnem svetu (Adecco, 2010b). 
 
Ob zadnjem dnevu ''vrhunskega športnika'' nastopi šok. Nima zadostne izobrazbe ter nima 
delovnih izkušenj. Pojavi se problem nizke možnosti zaposlitve bivšega vrhunskega 
športnika. To je ključni trenutek, ko si športnik pomaga sam ali pa se vključi v program 
zaposlovanja vrhunskih športnikov, ki športnikom pomaga načrtovati prihodnost. Pri 
športniku se pojavijo želje po ustrezni zaposlitvi. Do te uresničitve želja ga program 
zaposlovanja vodi postopoma v sodelovanju s podjetji. Podjetjem je potrebno predstaviti 
prednosti zaposlitve vrhunskega športnika predvsem z vidika, kako izkoristiti sposobnosti, 
ki si jih je športnik pridobil med športno kariero (Adecco, 2010c). 
 

6.2 POSTOPEK REALIZACIJE ZAPOSLOVANJA VRHUNSKIH 
ŠPORTNIKOV PO ŠPORTNI KARIERI 

 
Program zaposlovanja vrhunskih športnikov po karieri obsega naslednje korake (Adecco, 
2010d):  
 
Prvi korak je seminar na temo Prehod v zaposlitev, ki ponuja psihološko podporo in 
vodeno analizo osebnih znanj in sposobnosti. Vključuje pripravo orodij za prijavo na 
delovno mesto, kot so življenjepis, predstavitveno pismo in igrani razgovor. 
 
Drugi korak vključuje osebnostno analizo s poudarkom na motivaciji, sposobnostih, 
potrebnem usposabljanju, finančnih potrebah, geografski mobilnosti in razpoložljivosti. 
 
Tretji korak se osredotoča na definiranje športnikovega profesionalnega profila, ciljev in 
potrebnega usposabljanja ali izobraževanja. Pripravi se osebni razvojni načrt in vadi se 
razgovore s potencialnimi delodajalci, da se pripravi športnike za poslovno okolje. 
 
Četrti korak se osredotoča na zaposlitev. Kandidate se vključi v izobraževalne tečaje in se 
jih predstavi sodelavcem v Adecco poslovalnicah glede na geografsko regijo, ki jih zanima. 
Kot potencialne sodelavce se jih predstavi Adeccovim naročnikom. 



39 
 

 
6.3 PREDSTAVITEV IZVAJALCA PROGRAMA ZAPOSLOVANJA 

VRHUNSKIH ŠPORTNIKOV PO ŠPORTNI KARIERI 
 
V Sloveniji na področju zaposlovanja vrhunskih športnikov po končani športni karieri  
pogodbeno skrbi podjetje Adecco. To je vodilno podjetje v svetu za zagotavljanje rešitev 
na področju upravljanja s človeškimi viri. Poslovalnica je 100-odstotno v tuji lasti SA Švica. 
Slovensko podjetje je bilo ustanovljeno leta 2000. Deluje na podlagi koncesijske pogodbe, 
sklenjene z Ministrstvom za delo. Šport je ena izmed najpomembnejših komunikacijskih 
poti Adecca. Njegove vrednote so tesno povezane z vrednotami v športu. Timsko delo, 
zaupanje, lojalnost, predanost in energičnost so ključne osebnostne lastnosti, katere 
posedujejo in v katere verjamejo zaposleni v Adeccu (Adecco, 2010e). 
 
Podjetje v skladu s svojim poslanstvom sponzorira različne športne dogodke in 
permanentno sodeluje s številnimi športnimi organizacijami tako na svetovni kot tudi na 
nacionalni ravni (Mednarodni olimpijski komite, Olimpijski komite Slovenije, športne zveze) 
(Adecco, 2010f). 
 
Prisotni so bili na več športnih dogodkih (Adecco, 2010g): 

• Zimske olimpijske igre, Torino 2006 
• Davis cup 
• Euro 2000 Football Cup 
• Olimpijske igre, Sidney 2000 
• Commonwealth igre, London 
• IAAF World Championship, Edmonton 
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7 PRIMER VRHUNSKEGA ŠPORTNIKA: INTERVJU Z 
EVROPSKIM  IN SVETOVNIM PRVAKOM V SLALOMU NA 
DIVJIH VODAH PETROM KAUZERJEM 

 
Povzetek odgovorov Petra Kauzerja. 
 
Peter Kauzer je kajakaš in vrhunski športnik s statusom svetovnega razreda, ki ga ima od 
leta 2005. Njegova disciplina je slalom na divjih vodah v kategoriji K-1. V letu 2009 je 
osvojil naslov svetovnega prvaka, v letu 2010 pa je v Bratislavi osvojil naslov evropskega 
prvaka. Njegov največji cilj je postati olimpijski prvak. 
 
Po izobrazbi je gimnazijski maturant, šolanje pa nadaljuje na Fakulteti za šport. Trenutno 
pavzira, saj želi vse podrediti olimpijskim igram v Londonu. Izobraževanje je po njegovem 
mnenju zelo pomembno, vendar je mnenja, da ti ne pomaga veliko, če se v življenju ne 
znajdeš oziroma nimaš samodiscipline in volje. Dodatnemu, neformalnemu izobraževanju, 
kot je obiskovanje raznih tečajev, seminarjev, ne posveča pozornosti oz. se jih ne 
udeležuje, gleda pa zelo veliko dokumentarcev ali na TV-ju ali na računalniku. 
Izobraževanje vrhunskega športnika med kariero se mu zdi pomembno, saj je izobrazba 
pomembna, vendar je težko usklajevati eno z drugim, sploh če imaš visoke cilje v športu. 
Potrebno je veliko odrekanja. Meni, da si lahko res 100 % vrhunski na enem področju in 
ne na dveh hkrati. 
 
Sporazuma o zaposlovanju vrhunskih športnikov in trenerjev v državni upravi ne pozna 
podrobno, ve pa, za kaj in kako gre. Po njegovem mnenju kriteriji za zaposlovanje v večini 
sploh ne veljajo in ponekod se delajo prevelike razlike. Pravico za zaposlitev pridobiš z 
vrhunskimi rezultati, vendar je veliko športnic in športnikov s kolajnami na najvišjih 
tekmovanjih v olimpijskih disciplinah, ki ne dobijo zaposlitve. 
 
Peter je zaposlen na Ministrstvu za obrambo – Slovenski vojski. Pri zaposlovanju je imel 
nekaj težav, saj je bil eden izmed tistih, ki je zaradi že prej omenjenih razlik čakal na 
zaposlitev 2,5 leti. V športni enoti je zaposlen od aprila 2008. Njegove obveznosti so v prvi 
vrsti dostojno promovirati Slovensko vojsko, enkrat letno se udeležiti usposabljanj, ki jih 
imajo, pisanje mesečnih poročil, kaj počne … Takšna zaposlitev mu absolutno pomaga pri 
vrhunski športni karieri, saj ne bi mogel usklajevati 8-urno službo in vrhunsko kariero.  
Za trenutne potrebe zasluži dovolj. V njegovem športu denarne nagrade niso dovolj 
visoke, da bi bil po končani športni karieri lahko finančno neodvisen. 
 
Glavni akter pri zaposlovanju vrhunskih športnikov v času kariere in po njej naj bi bil po 
njegovem mnenju OKS. Tudi sam včasih razmišlja o življenju po karieri, vendar skuša to 
odmisliti in uživati v športu, vsaj do OI v Londonu. Po končani karieri bi najraje opravljal 
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nekaj, kar je povezano s športom. Upa, da kakšnih posebnih težav pri zaposlovanju po 
končani karieri ne bo imel. Po njegovem mnenju mu bodo znanja, veščine in sposobnosti, 
ki jih je pridobil v športu, koristila v nadaljnji karieri. Športniki imajo izredno veliko 
samodiscipline, marljivosti in to pride v življenju prav. Za program zaposlovanja vrhunskih 
športnikov po športni karieri, ki ga izvaja podjetje Adecco, je že slišal, vendar ne ve točno, 
za kaj gre. S sistemom zaposlovanja med in po končani karieri je in ni zadovoljen. Pri 
zaposlovanju bi se morali veliko bolj upoštevati kriteriji, ki po njegovem mnenju v večini 
ne veljajo. 
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8 PREDLOGI ZA IZBOLJŠANJE SISTEMA ZAPOSLOVANJA 
VRHUNSKIH ŠPORTNIKOV V DRŽAVNI UPRAVI 

 
 
Zaposlovanje vrhunskih športnikov v državni upravi se je izkazalo za zelo koristno in 
pozitivno. Vrhunskim športnikom so z zaposlitvijo zagotovljeni kvalitetni pogoji za 
nemoteno treniranje, obenem pa zaposlovanje omogoča promocijo državnih organov, v 
katerih so zaposleni, ter države. 
 
Za zaposlitev v organih državne uprave lahko zaprosi vrhunski športnik ali trener, ki 
izpolnjuje določene pogoje oz. kriterije. Na podlagi intervjuja lahko vidimo, da se ti kriteriji 
ne upoštevajo dovolj, saj se pri zaposlovanju ponekod delajo prevelike razlike. Veliko 
športnikov in športnic z osvojenimi kolajnami na najvišjih tekmovanjih ne dobi zaposlitve. 
Potrebno bi bilo podrobneje spremljati dosežke vrhunskih športnikov in prednostno listo za 
zaposlitev pripravljati in objavljati mesečno. Tako bi v danem trenutku zaposlitev dobili res 
tisti vrhunski športniki in trenerji, ki bi si jo najbolj zaslužili. 
 
Zaposlovanje na podlagi merila potreb posameznega ministrstva bi moral Odbor za 
vrhunski šport pri Olimpijskem komiteju Slovenije – Združenju športnih zvez podrobneje 
nadzorovati. Po tem merilu zaposlovanja se zaposli določeno število športnikov ne glede 
na merilo športne kakovosti, to pa lahko privede do zaposlovanja na podlagi poznanstev. 
To zaposlovanje bi morali odgovorni zelo podrobno in natančno argumentirati.  
 
Po besedah Petra Kauzerja naj bi imel glavno vlogo pri zaposlovanju vrhunskih športnikov 
v času kariere in po njej Olimpijski komite Slovenije. Večina športnikov med kariero ne 
razmišlja o zaposlitvi po zaključku. Tu pa lahko nastanejo težave. Da bi se športniki 
izognili tem težavam, bi se morali že med aktivno kariero vključiti v program zaposlovanja 
vrhunskih športnikov po karieri. S tem programom bi Olimpijski komite Slovenije in 
podjetje Adecco, ki program izvaja, morala bolj podrobno seznaniti športnike.  
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9 ZAKLJUČEK 
 
 
Šport predstavlja velik del človeških interesov in dejavnosti. Je najbolj naravna in človeku 
najljubša aktivnost. Je fizična dejavnost, izvedena v okviru javno določenih pravil za 
tekmovanje, uživanje, pridobitev spretnosti, ohranjanje zdravja ali pa kombinacija več 
izmed naštetih elementov. Glavna značilnost športa je želja po doseganju dobrih 
rezultatov. Za doseganje vrhunskih rezultatov pa športniki podredijo svoje življenje 
izključno športu. 
 
Prvo zaposlovanje vrhunskih športnikov v državni upravi se je pri nas začelo po 
osamosvojitvi Slovenije leta 1991, vendar brez prave pravne podlage. S pravnega vidika je 
bilo zaposlovanje vrhunskih športnikov urejeno s podpisom Sporazuma o zaposlovanju 
vrhunskih športnikov in trenerjev v državni upravi leta 1996. Sporazum je bil delno 
dopolnjen in delno spremenjen ponovno podpisan oktobra 2007. Vrhunski športniki se 
torej od leta 1996 zaposlujejo na Ministrstvu za obrambo – Slovenska vojska, Ministrstvu 
za notranje zadeve – Policija in Ministrstvu za finance – Carinska uprava. Cilj 200 
zaposlenih v letu 2015 na ministrstvih se uresničuje. Leta 2007, ko je bil ponovno 
podpisan sporazum, je bilo zaposlenih 92 športnikov. Po zadnjih podatkih (januar 2011) je 
danes skupaj zaposlenih 107 vrhunskih športnikov in trenerjev.  
 
Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih zvez pripravlja v skladu s sporazumom in 
kriteriji za kategoriziranje športnikov kriterije za oblikovanje prednostne liste kandidatov 
za zaposlovanje, ki jo na svojih spletnih straneh objavijo vsakih 6 mesecev. 
 
Športniki in trenerji, zaposleni v državni upravi, s svojo zaposlitvijo kar najbolje 
promovirajo organe, v katerih so zaposleni in s tem tudi državo. Udeležujejo se raznih 
tekmovanj, ki jih organizirajo Slovenska vojska,  Policija ter Carinska uprava RS, 
sodelujejo na promocijskih, protokolarnih in drugih prireditvah, ki jih organizirajo 
ministrstva, ter poročajo o svojem delu in dosežkih svojim delodajalcem. 
 
Kategorizirani športniki imajo določene pravice, ki izhajajo iz njihovega statusa. Športniki 
svetovnega, mednarodnega in perspektivnega razreda imajo možnosti zaposlitve v državni 
upravi. Omogočeno imajo nadstandardno zdravstveno zavarovanje. V obdobju statusa so 
nezgodno zavarovani pri zavarovalni družbi Adriatic Slovenica, d. d. Športniki v 
individualnih športnih panogah na programu olimpijskih iger, ki imajo status svetovnega 
razreda, so upravičeni do športnega dodatka. Njegova višina se določi na podlagi športnih 
rezultatov in letnih dohodkov. OKS je v letu 2005 začel s projektom pomoči zaposlovanja 
vrhunskih športnikov po končani karieri, ki ga izvaja podjetje Adecco. Tako je športnikom 
ob zaključku kariere zagotovljena strokovna pomoč pri vstopanju na trg delovne sile.  
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Kategorizacijo športnikov urejajo Pogoji, pravila in kriteriji za registriranje in 
kategoriziranje športnikov, ki jih vsake 4 leta oblikuje OKS. Športniki so po kakovosti 
razvrščeni v pet razredov, in sicer športniki svetovnega, mednarodnega, perspektivnega, 
državnega in mladinskega razreda.  
 
Po končani športni karieri imajo športniki možnost sodelovati s podjetjem Adecco, ki v 
sodelovanju z OKS izvaja program zaposlovanja vrhunskih športnikov po končani karieri. 
Program vsebuje 4 korake, s katerimi pomaga športniku na njegovi pošportni poti.  
 
V intervjuju je predstavljen vrhunski športnik, kajakaš Peter Kauzer, ki je zaposlen v 
Slovenski vojski. Absolutno lahko zatrdim, da mu ta zaposlitev omogoča vrhunske dosežke 
v karieri, saj ne bi mogel usklajevati tako uspešne kariere z 8-urnim delovnim časom. Pri 
zaposlovanju se v določenih primerih ne upoštevajo dovolj kriteriji za zaposlovanje, ki so 
določeni v sporazumu. S sistemom zaposlovanja je kar zadovoljen, tako da lahko 
posplošimo, da je sistem zaposlovanja vrhunskih športnikov v Sloveniji dobro postavljen. 
Ob upoštevanju predlogov bi ga lahko še izboljšali. Pri tem pa mora Olimpijski komite 
Slovenije – Združenje športnih zvez še naprej tesno sodelovati s podpisnicami sporazuma. 
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PRILOGE 

 
PRILOGA 1: Obrazec za zaposlitev vrhunskih športnikov in trenerjev v državni 
uprav 

 

 
OLIMPIJSKI  KOMITE  SLOVENIJE 

ZDRUŽENJE ŠPORTNIH ZVEZ 

 
 

OOOOBRAZEC ZA ZAPOSLITEVBRAZEC ZA ZAPOSLITEVBRAZEC ZA ZAPOSLITEVBRAZEC ZA ZAPOSLITEV    ŠPORTNIKAŠPORTNIKAŠPORTNIKAŠPORTNIKA    OZOZOZOZ....    TRENERJATRENERJATRENERJATRENERJA    

V DRŽAVNI UPRAVI V DRŽAVNI UPRAVI V DRŽAVNI UPRAVI V DRŽAVNI UPRAVI RSRSRSRS    
 

    

ObrazecObrazecObrazecObrazec    za zaposlitev (ustrezno obkroži)za zaposlitev (ustrezno obkroži)za zaposlitev (ustrezno obkroži)za zaposlitev (ustrezno obkroži)    

    

ŠPORTNIKA TRENERJA 

    

OSEBNI PODATKIOSEBNI PODATKIOSEBNI PODATKIOSEBNI PODATKI    

Priimek: Ime: Spol:   M     Ž 

Datum rojstva: Kraj in država rojstva: Državljanstvo: 

EMŠO: Davčna številka: 

Stalno prebivališče (ulica, hišna številka, poštna številka in kraj): 
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Telefon: Mobilni telefon: 

Elektronska pošta: 

PODATKI O IZOBRAZBIPODATKI O IZOBRAZBIPODATKI O IZOBRAZBIPODATKI O IZOBRAZBI    

Zaključena stopnja izobrazbe: 

Pridobljeni naziv zaključene izobrazbe: 

Naziv in kraj šole, kjer ste dosegli zaključeno stopnjo izobrazbe: 

Trenutno izobraževanje (šola, program): 

ŠPORTNI PODATKIŠPORTNI PODATKIŠPORTNI PODATKIŠPORTNI PODATKI    

Nacionalna panožna športna zveza: 

Športna panoga: 

Športno društvo oz. klub: 

    

Velja samoVelja samoVelja samoVelja samo    za športnikeza športnikeza športnikeza športnike    

Razred statusa kategoriziranega športnika: Obdobje statusa kategoriziranega športnika (od – do): 

Najboljši športni dosežki v trenutni oz. pretekli tekmovalni sezoni; navedite do 3 rezultate 

uvrstitev      disciplina                       rang                               datum in kraj tekmovanja 

 

 

 

    

Velja samo za trenerjeVelja samo za trenerjeVelja samo za trenerjeVelja samo za trenerje    

Stopnja in naziv strokovne usposobljenosti: 

Navedite imena športnikov, ki jih trenirate: 
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Spodaj podpisani se želim zaposliti na (ustrezno obkroži): 

MinistrstvMinistrstvMinistrstvMinistrstvuuuu    zazazaza    obrambo obrambo obrambo obrambo ––––    Slovenska vojska Slovenska vojska Slovenska vojska Slovenska vojska                                 MinistrstvMinistrstvMinistrstvMinistrstvu za notranje zadeve u za notranje zadeve u za notranje zadeve u za notranje zadeve ––––    PolicijaPolicijaPolicijaPolicija    

MinistrstvMinistrstvMinistrstvMinistrstvuuuu    za finance za finance za finance za finance ––––    Carinska uprava RS.Carinska uprava RS.Carinska uprava RS.Carinska uprava RS.    

S podpisom dovoljujem uporabo navedenih podatkov za postopek pridobitve zaposlitve. 

 

 

  

Ime in priimek vlagatelja Datum Podpis 

 

Na podlagi veljavne prednostne liste kandidatov športnikov in trenerjev za zaposlovanje v državni upravi v okviru naše NPŠZ 

soglašamo s predlogom zaposlitve športnika/trenerja. 

 

    

Odgovorna oseba NPŠZ Datum Podpis in žig odgovorne osebe NPŠZ 

 

Na podlagi veljavnih kriterijev za oblikovanje prednostne liste kandidatov športnikov in trenerjev za zaposlovanje v državni 

upravi soglašamo z zaposlitvijo športnika/trenerja. 

 

    

Odgovorna oseba OKS-ZŠZ Datum Podpis in žig odgovorne osebe OKS-ZŠZ 
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PRILOGA 2: Intervju 
 
1.  Kakšen status vrhunskega športnika imate in od kdaj? 
Imam najvišji status – status svetovnega razreda že od leta 2005. 
 
2. Vaša trenutna izobrazba? 
Gimnazijski maturant, študiram na Fakulteti za šport. 
 
3. Ali se še izobražujete? Se vam zdi izobraževanje pomembno? 
Trenutno pavziram, saj hočem vse podrediti OI v Londonu. Izobraževanje je izredno 
pomembno, vendar ti ne pomaga veliko, če se v življenju ne znajdeš, oziroma nimaš 
samodiscipline in volje. 
 
4. Ali se morda tudi dodatno, neformalno izobražujete? 
Na tečaje ne hodim, gledam pa veliko dokumentarcev ali na TV-ju ali na računalniku. 
 
5.Se vam zdi pomembno, da bi se vrhunski športnik med športno kariero izobraževal? Mu 
ritem življenja to sploh dopušča? 
Izobrazba je pomembna vendar je težko usklajevati eno z drugim, sploh če imaš visoke 
cilje v športu. Potrebno je izredno veliko odrekanja. Moje mnenje je, da si lahko res 100% 
vrhunski na enem področju in ne na dveh hkrati. 
 
6. Ali poznate Sporazum o zaposlovanju vrhunskih športnikov in trenerjev v državni 
upravi? 
Ne podrobno, vem pa za kaj in kako gre. 
 
7. Kakšni se vam zdijo kriteriji za zaposlovanje vrhunskih športnikov v državni upravi? 
Mislim, da kriteriji v večini sploh ne veljajo, in da se pri zaposlovanju ponekod delajo 
prevelike razlike. Pravico za zaposlitev si pridobiš z vrhunskimi rezultati, vendar je veliko 
športnikov in športnic z kolajnami na najvišjih tekmovanjih v olimpijskih disciplinah, ki ne 
dobijo zaposlitve. 
 
8. Zaposleni ste na Ministrstvu za obrambo – Slovenski vojski. Ali ste imeli kakšne težave 
pri zaposlovanju? 
Tudi jaz sem bil eden izmed tistih, ki sem zaradi teh razlik čakal 2,5 leti na zaposlitev. 
Sedaj mi je važno le to, da sem zaposlen. 
 
9. Koliko časa ste zaposleni v športni enoti? 
Od aprila 2008. 
 
10. Kakšne obveznosti imate? 
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V prvi vrsti dostojno promovirati Slovensko vojsko, enkrat letno imamo usposabljanja, 
pisanje mesečnih poročil kaj počneš… 
 
11. Ali bi lahko usklajevali ''normalno 8-urno službo'' in vrhunsko kariero? 
Ne. 
 
12. Vam takšna zaposlitev torej pomaga pri vrhunski športni karieri? 
Absolutno. 
 
13. Zaposleni ste v javnem sektorju. Ali zaslužite dovolj, da preživite na mesec? 
Dovolj za trenutne potrebe. 
 
14. Ali so denarne nagrade v športu dovolj visoke, da bi bili po končani športni karieri 
finančno neodvisni? 
V mojem športu ne, v katerem drugem pa mislim da. 
 
15. Kdo naj bi bil po vašem mnenju, glavni akter pri zaposlovanju vrhunskih športnikov v 
času kariere in po njej? 
Za vrhunske dosežke (kolajne na evropskih, svetovnih prvenstvih in olimpijskih igrah) 
mislim, da OKS. 
 
16. Ali razmišljate o življenju po karieri? 
Včasih, vendar skušam to odmisliti in uživati v športu, vsaj do OI v Londonu. 
 
17. Si želite po končani karieri opravljati delo povezano s športom (trener) ali bi raje ostali 
zaposleni na ministrstvu? 
Opravljal bi najraje nekaj kar je povezano s športom, kaj pa še ne vem. 
 
18. Pričakujete kakšne težave pri zaposlovanju po končani športni karieri? 
Upam, da ne. 
 
19. Ali vam bodo koristila znanja, veščine, sposobnosti, ki ste jih pridobili v športu, v 
nadaljnji poklicni karieri? 
Mislim, da. Saj imamo športniki izredno veliko samodiscipline, marljivosti in to ti pride prav 
v življenju. 
 
20. Ali ste seznanjeni s Programom zaposlovanja vrhunskih športnikov po končani kaerieri, 
ki ga izvaja podjetje Adecco? Je po vašem mnenju dober, ustrezen? 
Slišal sem zanj, vendar ne vem točno za kaj se gre. 
 
21. Ste zadovoljni s sistemom zaposlovanja med in po končani karieri? Ali bi kaj 
spremenili? 
Ja in ne. Se mi zdi, če bi že hotel kaj spremeniti, moje mnenje ne bi padlo na plodna tla ☺ 
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Priloga 3: Seznam zaposlenih športnikov in trenerjev 
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